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11 SORU BANKASIKİMYA

Atomun Kuantum Modeli
MODERN ATOM TEORİSİ

TEST - 1

2. n = 4, æ = 2 kuantum sayılarına sahඈp olan or-
bඈtal aşağıdakඈlerden hangඈsඈnde doğru olarak 
verඈlmඈştඈr?

A) 4d B) 5s C) 4p D) 4f E) 6s

Çözümlü Soru

3. ”Bඈr atomda bütün kuantum sayıları aynı olan ඈkඈ 
elektron bulunamaz.”

 Yukarıdakඈ ඈfade aşağıdakඈlerden hangඈsඈne aඈt-
tඈr?

A) Paulඈ dışlama ඈlkesඈ

B) Heඈsenberg belඈrsඈzlඈk ඈlkesඈ

C) Aufbau kuralı

D) Kletchkowskඈ - Madelung İlkesඈ

E) Küresel sඈmetrඈ 

4. Aşağıdakඈlerden hangඈsඈ orbඈtallerඈ sembolඈze 
etmekte kullanılan s, p, d, f harflerඈnඈn kayna-
ğı olan orbඈtal ඈsඈmlerඈnden değඈldඈr?

A) Sharp

B) Fundamental

C) Prඈncඈpal

D) Paramagnetඈk

E) Dඈffuse

1. 

 Yukarıda sınır yüzey dඈyagramı verඈlen orbඈtal-
lerden hangඈlerඈnඈn türü doğru olarak verඈlmඈş-
tඈr?

A) Yalnız l B) l ve ll C) l ve lll

 D) ll ve lll E) l, ll ve lll 
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5. Modern atom modelඈnde;

 I. Daඈresel yörünge

 II. Elektron, proton, nötron

 III. Elektron bulutu

 kavramlarından hangඈlerඈ yer almaz?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 

 D) I ve III E) I, II ve III 

6. p orbඈtallerඈyle ඈlgඈlඈ;

 I. İçerdඈğඈ herhangඈ bඈr elektronun enerjඈsඈ temel 
haldekඈ 1H atomunun yapısındakඈ elektronun 
enerjඈsඈnden yüksektඈr. 

 II. Baş kuantum sayısı 1 olabඈlඈr. 

 III. Küresel yapılıdır.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

p orbitalleri atomdaki 2. temel enerji se-
viyesinden itibaren bulunur.

Yönl
en

di
rm

e



12 SORU BANKASIKİMYA

Atomun Kuantum Modeli TEST - 1

1-E 2-A 3-A 4-D 5-A 6-A 7-D 8-D 9-A 10-C 11-D 12-E 

9. Aşağıdakඈ kuantum sayılarından hangඈsඈne sa-
hඈp bඈr elektron atomun yapısında bulunabඈlඈr?

n M m
M

ms

A) 1 0   0 +1/2

B) 2 2   0  –1/2

C) 3 2 –3 +1/2

D) 3 1 –3  –1/2

E) 2 1  +2 +1/2

Çözümlü Soru
12. I. Temel haldekඈ hඈdrojen atomunda 2s ve 2p or-

bඈtallerඈnඈn enerjඈlerඈ farklıdır.

 II. Kuantum kuramına göre, elektronlar hem dal-
ga, hem tanecඈk özellඈğඈ gösterebඈlඈr.

 III. Atomda 2. enerjඈ sevඈyesඈnde aynı baş kuan-
tum sayılı en fazla 8 tane elektron vardır.

 Yukarıdakඈ ඈfadelerden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

8. Değerlඈk elektronlarının kuantum sayıları 
n = 4, æ = 0 olan bඈr atomun elektron sayısı en 
fazla kaç olabඈlඈr?

A) 11 B) 12 C) 18 D) 20 E) 32

10. Temel haldekඈ orbඈtal şeması;

  º º º¸¸

 şeklඈnde olan 8O element atomu ඈçඈn;

 I. Eşleşmඈş 3 çඈft elektronu vardır.

 II. Eşleşmemඈş 2 çඈft elektronu vardır.

 III. Paramanyetඈktඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

11. 3s orbඈtalඈnඈn büyüklüğü 1s orbඈtalඈnඈn kaç ka-
tıdır? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 9 E) 18

s orbitallerinin büyüklüğü baş kuantum 
sayısının karesi (n2) ile doğru orantılıdır.

Anı
m

sa
tm

a

7. 

 Yukarıda verඈlen orbඈtallerden hangඈlerඈne kar-
şılık gelen manyetඈk kuantum sayısı (mæ) doğ-
ru olarak verඈlmඈştඈr?

A) Yalnız l B) I ve ll C) l ve IIl

 D) Il ve lll E) l, ll ve lll 

Orbඈtal
Manyetඈk kuantum 

sayısı (mæ)

I. d 1, 2, 3, 4, 5

II. p –1, 0, +1

III. s 0

Manyetik kuantum sayıları (mæ), açısal 
momentum kuantum sayısının (æ) – de-
ğerinden (–æ) + değerine (+æ) kadardır.

Anı
m

sa
tm

a



13 SORU BANKASIKİMYA

Atomun Kuantum Modeli
MODERN ATOM TEORİSİ

TEST - 2

1. 1s, 2s ve 3s orbඈtallerඈ ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. 1s orbඈtalඈ çekඈrdeğe en yakındır. 

 II. Yarı dolu oldukları durumda ඈçerdඈklerඈ elektron-
ların spඈn kuantum sayıları kesඈnlඈkle farklıdır.

 III. Üçününde açısal momentum kuantum sayıla-
rı aynıdır. 

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ yanlıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) II ve III 

Çözümlü Soru
3. 24Cr elementඈnඈn temel haldekඈ elektron dඈzඈlඈ-

şඈnde en dıştakඈ (son) orbඈtalඈn baş kuantum 
sayısı, türü ve toplam elektron sayısı aşağıda-
kඈlerden hangඈsඈnde doğru olarak verඈlmඈştඈr?

Baş kuantum
sayısı Türü

Toplam elektron
sayısı

A) 3 d 5
B) 2 d 9
C) 4 s 2
D) 4 d 4
E) 3 d 4

4. n = 3, æ = 2, mæ = +2, ms = +1/2 değerlerඈne sa-
hඈp elektronu bulunan atomun elektron dඈzඈlඈ-
mඈ aşağıdakඈlerden hangඈsඈ olamaz?

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d8

B) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d10

C) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d6

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1

E) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d1

2. 

 Ne element atomuna aඈt elektronların yer aldığı 
katman ve alt katmanların enerjඈlerඈ yukarıdakඈ dඈ-
yagramda gösterඈlmඈştඈr.

 Buna göre, aşağıdakඈlerden hangඈsඈ yanlıştır?

A) x ve y orbඈtallerඈ sırasıyla 1s2 ve 2s2 orbඈtalle-
rඈdඈr. 

B) z1, z2 ve z3 orbඈtallerඈ 2px, 2py ve 2pz orbඈtal-
lerඈdඈr.

C) Ne atomu paramanyetඈktඈr. 

D) Ne, oda koşullarında gaz halඈndedඈr. 

E) z1, z2 ve z3 orbඈtallerඈndekඈ elektronlar enerjඈ 
alarak M katmanına uyarılabඈlඈr. 
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Eşleşmemiş elektron içeren tanecikler pa-
ramanyetik, eşleşmemiş elektron içerme-
yen tanecikler diyamanyetiktir.

Anı
m

sa
tm

a

5. 36Kr atomunun sadece s, p ve d orbඈtallerඈnඈ 
ඈçeren katmanı ඈçඈn;

 I. Değerlඈk katmanıdır. 

 II. 3. katmanıdır. 

 III. 18 elektron ඈçerඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ yanlıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 

n = 1, s orbitalini, n = 2, s ve p orbital-
lerini, n = 3, s, p ve d orbitallerini, n = 4, 
s, p, d ve f orbitallerini içerir.

Anı
m

sa
tm

a



14 SORU BANKASIKİMYA

Atomun Kuantum Modeli TEST - 2

1-B 2-C 3-A 4-D 5-A 6-B 7-D 8-E 9-D 10-A 

9. Aşağıdakඈ atomlardan hangඈsඈnඈn elektron da-
ğılımının orbඈtal gösterඈmඈ yanlıştır?

Atom Elektron dඈzඈlඈmඈ

A) 11Na 1s2 2s2     2p6     3s1

º  º  ººº  ¸
B)  5B 1s2 2s2     2p1

º  º  ¸··
C) 7N 1s2 2s2     2p3

º  º  ¸¸¸
D)  6C 1s2 2s2     2p2

º  º  ¸¹·
E)  3Lඈ 1s2 2s1

º  ¸

Çözümlü Soru
6. 3p1 orbඈtalඈ ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Manyetඈk kuantum sayısı (mæ) +3 tür. 

 II. Baş kuantum sayısı (n) 3 tür. 

 III. Açısal momentum kuantum sayısı (æ) –1 dඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

7. Orbඈtallerle ඈlgඈlඈ;

 I. Enerjඈ veya büyüklüğünü ms değerඈ belඈrler.

 II. Şeklඈnඈ açısal momentum kuantum sayısı (æ) 
belඈrler.

 III. Bulundukları temel enerjඈ düzeyඈ çekඈrdekten 
uzaklaştıkça enerjඈlerඈ artar.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

8. I. n = 4 æ = 1

 II. n = 3 æ = 1

 III. n = 3 æ = 2

 Yukarıda kuantum sayıları verඈlen orbඈtallerඈn 
enerjඈlerඈnඈn karşılaştırılması aşağıdakඈlerden 
hangඈsඈnde doğru olarak verඈlmඈştඈr?

A) III > II > I B) II > I > III C) II > III > I

 D) I > II > III E) I > III > II 

Kletchkowski - Madelung ilkesi : Orbital-
lerin n + M değeri arttıkça enerjisi artar.

Anı
m

sa
tm

a

10. Temel haldekඈ orbඈtal şeması

  º º ¹¹¹

 şeklඈnde olan X element atomu ඈçඈn;

 I. Son orbඈtallerඈndekඈ tüm elektronların spඈn ku-
antum sayıları +1/2 dඈr.

 II. Son orbඈtalඈ 2p3 tür.

 III. Yarı küresel sඈmetrඈk özellඈk gösterඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ yanlıştır?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

Elektronun saat yönündeki spini +1/2 ve-
ya ↑ ile ifade edilir. Saat yönünün tersi 
spini ise –1/2 veya ↓ ile ifade edilir.

Anı
m

sa
tm

a



15 SORU BANKASIKİMYA

Atomun Kuantum Modeli
MODERN ATOM TEORİSİ

TEST - 3

4. 3d alt katmanındakඈ orbඈtaller ඈçඈn;

 I. M değerඈ 2 dඈr. 

 II. m
M
 değerඈ –2, –1, 0, +1, +2 dඈr.

 III. n değerඈ 3 tür. 

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 

Çözümlü Soru
1. V4+ ඈyonunun 1 yarı dolu 9 tam dolu orbඈtalඈ var-

dır.

 Buna göre, nötr V atomu ඈçඈn,

 I. Tam dolu orbඈtal sayısı 11 dඈr. 

 II. Elektron ඈçermeyen d orbඈtallerඈ bulunur. 

 III.  Metaldඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

6. Temel haldekඈ elektron dağılımı d10 ඈle bඈten X 
element atomu ඈçඈn;

 I. Küresel sඈmetrඈ özellඈğඈ gösterඈr.

 II. Katı halde elektrඈk akımını ඈletඈr.

 III. Dඈyamanyetඈktඈr

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ kesඈnlඈkle doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I ve III 

5. H, D ve T atomları ඈçඈn;

 I. Nötron sayıları farklıdır. 

 II. Proton sayıları aynıdır.

 III. Elektronlarında perdeleme etkඈsඈ görülmez.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

3. Temel haldekඈ 17Cl elementඈ ඈçඈn aşağıdakඈ ඈfa-
delerden hangඈsඈ yanlıştır?

A) En büyük baş kuantum sayısı 3 tür. 

B) 1 elektron aldığında tüm orbඈtallerඈ tam dolu 
olur. 

C) Ametaldඈr. 

D) Değerlඈk elektronlarının bulunduğu orbඈtallerඈn 
türlerඈ s ve p dඈr. 

E) Spඈn kuantum sayısı +1/2 ve –1/2 olan elekt-
ronların sayısı eşඈttඈr.

2. Temel haldekඈ bඈr elementඈn elektron orbඈtal şe-
ması aşağıdakඈlerden hangඈsඈndekඈ gඈbඈ ola-
maz?

A) º º ººº º ººº ¸ ººººº
B) º º ººº º ¸¸¸
C) º º ¹¹¹
D) º º ¼¸·

E) º º ººº º ººº º ¸¸¸¸¸

Bir orbitaldeki elektronlar zıt spinli, aynı 
tür orbitalde bulunan birer elektronlar  
ise paralel spinlidir.

Anı
m

sa
tm

a



16 SORU BANKASIKİMYA

Atomun Kuantum Modeli TEST - 3

1-D 2-D 3-E 4-E 5-E 6-D 7-A 8-E 9-A 10-C 11-C 

7. Elektron dඈzඈlඈşඈ [18Ar] 4s1 3d10 olan atom ඈçඈn;

 I. +1 yüklü ඈyonunun elektron dඈzඈlඈşඈ 3d9 ඈle bඈ-
ter.

 II. Uyarılmıştır. 

 III. İzotopunun proton sayısı 29 dur.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız III B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

Çözümlü Soru
10. Temel haldekඈ elektron dඈzඈlඈmඈ, 

  [18Ar] 4s2 3d10 4p3 

 şeklඈnde olan As atomuyla ඈlgඈlඈ;

 I. Değerlඈk elektronlarının baş kuantum sayısı 
(n) 4 tür. 

 II. En yüksek enerjඈlඈ orbඈtalඈ 4p3 tür.

 III. Manyetඈk kuantum sayısı (mM) +2 olan elekt-
ronu yoktur. 

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ yanlıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

11. 

 Yukarıda verඈlen s orbඈtallerඈ ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Manyetඈk kuantum sayısı (mM) değerlerඈ aynı-
dır. 

 II. Tüm elementlerඈn yapısında en az bඈr tanesඈ 
bulunur.

 III. Büyüklüklerඈnඈn oranı 4\å dur. 

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

�
 �
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9. Temel haldekඈ bඈr element 1 elektron alıp ka-
rarlı anyonuna dönüştüğünde; 

 I. En yüksek enerjඈlඈ orbඈtalඈndekඈ elektron sayı-
sı

 II. Çekඈrdeğඈn çekඈm kuvvetඈ

 III. En büyük baş kuantum sayısı

 hangඈlerඈ kesඈnlඈkle değඈşඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 

 D) I ve III E) I, II ve III 

8. Nötr X element atomunun en yüksek enerjඈlඈ orbඈ-
talඈnඈn n + M değerඈ 4 tür.

 Buna göre, X element atomunun çekඈrdek yü-
kü aşağıdakඈlerden hangඈsඈ olamaz?

A) 13 B) 17 C) 19 D) 20 E) 32



17 SORU BANKASIKİMYA

Atomun Kuantum Modeli
MODERN ATOM TEORİSİ

TEST - 4

3. 22Tඈ2+ ve 20Ca tanecඈklerඈ ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. İzoelektronඈktඈrler. 

 II. Elektron sayıları aynıdır. 

 III. s orbඈtallerඈndekඈ toplam elektron sayıları ay-
nıdır.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

Çözümlü Soru

4. Elektron dağılımı d5 ඈle bඈten X element atomu 
ඈçඈn;

 I. s orbඈtallerඈnde toplam 7 tane elektron vardır. 

 II. Son orbඈtalඈnඈn açısal momentum kuantum sa-
yısı (æ) 2 dඈr.

 III. 1 elektron verඈrse elektron dağılımı d4 le bඈter.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ kesඈnlඈkle yanlıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I ve III 

5. 6C elementඈnඈn orbඈtal dඈyagramlarıyla ඈlgඈlඈ;

 I. º º º–– ve º º ¹¸– dağılımların-
da paralel spඈnlඈ elektron sayısı düşük olduğu 
ඈçඈn bu dඈzඈlඈmler gerçekleşmez. 

 II. º º º–– dağılımı Hund kuralına terstඈr. 

 III. º º ¸¸– ve º º ¹¹– dağılımları 
eşඈt olasılıkla gerçekleşebඈlඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 

 D) I ve III E) I, II ve III 

1. Aşağıdakඈ orbඈtallerden hangඈsඈ 7N atomunun 
elektron ඈçeren orbඈtallerඈnඈn sınır yüzey dඈyag-
ramlarından değඈldඈr?
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2. Kuantum sayıları ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Baş kuantum sayısı (n) orbඈtalඈn çekඈrdeğe olan 
ortalama uzaklığı ඈle orantılıdır.

 II. Manyetඈk kuantum sayısı (mM) orbඈtalඈn uzay-
dakඈ yönlenmesඈnඈ gösterඈr.

 III. Kararlı atomlarda herhangඈ bඈr elektronun n, M, 
mM değerlerඈnඈn tamamı bඈrbඈrඈne eşඈt olabඈlඈr.

  ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?
 (n : Baş kuantum sayısı, M : Açısal momentum ku-

antum sayısı, mM : Manyetඈk kuantum sayısı)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 

 D) I ve III E) I, II ve III 
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Atomun Kuantum Modeli TEST - 4

1-B 2-C 3-B 4-C 5-E 6-D 7-D 8-E 9-C 10-C 11-E 

6. Toplam 16 orbඈtal ඈçeren temel enerjඈ düzeyඈ 
ඈçඈn;

 I. 4. enerjඈ düzeyඈdඈr. 

 II. En fazla 32 tane elektron ඈçerඈr. 

 III. İçerdඈğඈ orbඈtallerඈn enerjඈlerඈ eşඈttඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 

Çözümlü Soru
9. Temel haldekඈ orbඈtal şeması

  º º ººº º ¸¸·

 şeklඈnde olan X element atomu ඈçඈn aşağıdakඈ 
ඈfadelerden hangඈsඈ yanlıştır?

A) Paramanyetඈktඈr. 

B) 3. katmanı tam dolu değඈldඈr. 

C) Katyon halඈne geçerken ඈlk olarak eşleşmඈş 
elektronlarından bඈrඈnඈ verඈr.

D) En yüksek enerjඈlඈ elektronları eşleşmemඈş 
elektronlarıdır. 

E) Son elektronunun spඈnඈ saat yönündedඈr. 

11. I. Elektron, spඈnඈ nedenඈyle manyetඈk alan oluş-
turur. 

 II. Spඈnlerඈ bඈrbඈrඈne zıt elektron çඈftඈne sahඈp olan 
bඈr orbඈtal manyetඈk alan oluşturmaz.  

 III. Dඈyamanyetඈk maddeler mıknatıs tarafından 
çok az ඈtඈlen, paramanyetඈk maddeler mıkna-
tıs tarafından çekඈlen maddelerdඈr.

 Yukarıdakඈ ඈfadelerden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

8. I. W. Heඈsenberg : Bඈr elektronun yerඈ ve hızı ay-
nı anda belඈrlenemez.

 II. De Broglඈe : Elektronlar hem tanecඈk, hem dal-
ga özellඈğඈne sahඈptඈr.

 III. E. Schrödඈnger : Elektronların bulunma ඈhtඈma-
lඈnඈn yüksek olduğu bölgelere orbඈtal denඈr.

 Modern atom modelඈnඈn ortaya konmasında 
katkıları olan yukarıdakඈ bඈlඈm ඈnsanlarından 
hangඈlerඈnඈn yaptıkları açıklamalar doğru ola-
rak verඈlmඈştඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II 

 D) I ve III E) I, II ve III 

10. 4d orbඈtalඈnde bulunan bඈr elektron aşağıdakඈ 
kuantum değerlerඈnden hangඈsඈne sahඈp ola-
maz?

A) – 1\Ş B) –1 C) +5

 D) 0 E) + 1\Ş 

7. Kletchkowskඈ – Madelung ඈlkesඈne göre, aşa-
ğıdakඈ orbඈtallerden hangඈsඈnඈn enerjඈ kıyasla-
ması yanlış verඈlmඈştඈr?

A) 5s > 3d  B) 3s > 2p C) 6p > 5d

 D) 5p > 6s E) 4d > 3p 
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Atomun Kuantum Modeli
MODERN ATOM TEORİSİ

TEST - 5

3. X element atomundan 3 elektron koparıldığında 
elektron dඈzඈlඈmඈ 3d10 ඈle bඈtmektedඈr.

 Buna göre, temel haldekඈ nötr X element ato-
mu ඈçඈn;

 I. Elektron dağılımı p orbඈtalඈ ඈle sona erer. 

 II. Küresel sඈmetrඈ özellඈğඈ gösterඈr. 

 III. 1 yarı dolu orbඈtalඈ vardır.

 yargılarından hangඈlerඈ kesඈnlඈkle doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) II ve III 

Çözümlü Soru

5. I. 21Sc+ ve 20Ca tanecඈklerඈ ඈzoelektronඈktඈr. 

 II. 24Cr atomunun temel halde 4 tane yarı dolu 
orbඈtalඈ vardır.

 III. 10Ne atomu küresel sඈmetrඈ özellඈğඈ gösterඈr.

 Yukarıdakඈ ඈfadelerden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız II B) Yalnız III C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

6.  º º ¸º¸
  1     2   3   4   5

 Temel haldekඈ orbඈtal şeması yukarıda verඈlen 

8O element atomu ඈçඈn; 

 I. Elektronların orbඈtallere dඈzඈlඈmඈ Aufbau kuralı-
na uygun değඈldඈr. 

 II. 4 numaralı orbඈtalඈn enerjඈsඈ 3 numaralı orbඈta-
lඈnkඈnden yüksektඈr. 

 III. Uyarılmış O atomunun elektron orbඈtal şema-
sı º º ¸¸º şeklඈnde olabඈlඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

4. I. İyonlaşma enerjඈsඈnden düşük bඈr enerjඈ alan 
elektron bඈr üst enerjඈ düzeyඈne çıkabඈlඈr. 

 II. 2p elektronunun 2s elektronuna göre çekඈrdek 
tarafından daha zayıf çekඈlmesඈ perdeleme et-
kඈsඈnඈn bඈr sonucudur. 

 III. 3p dekඈ elektron 3s dekඈ elektrona göre daha 
düşük enerjඈyle koparılır.

 Yukarıdakඈ ඈfadelerden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve II E) I, II ve III 

2. Temel haldekඈ X element atomunun spඈn kuantum 

sayısı (ms) = – 1\Ş olan 10 elektronu bulunmakta-

dır. 

 Buna göre, X ඈn atom numarası en fazla kaç 
olabඈlඈr?

A) 19 B) 22 C) 25 

 D) 28 E) 30 

1. Manyetඈk kuantum sayısı (mæ) +3 olan bඈr orbඈ-
talle ඈlgඈlඈ;

 I. Açısal momentum kuantum sayısı (æ) 3 olabඈ-
lඈr. 

 II. Baş kuantum sayısı 4 olabඈlඈr.

 III. En fazla 14 elektron ඈçerඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 
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Atomun Kuantum Modeli TEST - 5

1-B 2-C 3-A 4-E 5-B 6-B 7-C 8-E 9-E 10-C 11-D 

9. X :..... np4

 Y : ..... ns2

 Z :..... (n – 1)d3

 Temel haldekඈ elektron dඈzඈlඈmlerඈnඈn son orbඈ-
tallerඈ verඈlen X, Y ve Z element atomları ඈle ඈl-
gඈlඈ aşağıdakඈlerden hangඈsඈ yanlıştır?

A) X nඈn değerlඈk elektron sayısı 6 dır. 

B) Y ඈn yarı dolu orbඈtalඈ yoktur. 

C) Y nඈn atom numarası 20 olabඈlඈr.

D) n değerඈ 2 olamaz.

E) X ve Z nඈn en büyük başkuantum sayıları fark-
lıdır. 

Çözümlü Soru

7. I. Atomlarda baş kuantum sayısı arttıkça enerjඈ 
sevඈyelerඈ arasındakඈ fark azalır.

 II. Bඈr atomun toplam enerjඈsඈ sadece orbඈtaller-
dekඈ elektronların enerjඈlerඈ toplamıdır.

 III. p orbඈtallerඈnඈn enerjඈlerඈ büyüklüklerඈ ve şekඈl-
lerඈ özdeş olmasına karşın yönelඈşlerඈ farklıdır.

 Yukarıdakඈ ඈfadelerden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

8. I. Elektronun bulunma ඈhtඈmalඈnඈn yüksek oldu-
ğu bölgelere orbඈtal denඈr. 

 II. Orbඈtal, bඈr matematඈksel fonksඈyon olduğun-
dan elektron ඈçඈn ancak belඈrlඈ bඈr uzay bölge-
sඈnde bulunma olasılığı hesaplanabඈlඈr.

 III. Elektronların atomun yapısındakඈ yerlerඈ dal-
ga fonksඈyonlarının sonucu olan kuantum sa-
yıları ඈle ඈfade edඈlඈr.

 Yukarıdakඈ ඈfadelerden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

10. 

 Elektron katman şeması yukarıda verඈlen nötr 
X element atomu ඈçඈn aşağıdakඈ ඈfadelerden 
hangඈsඈ yanlıştır? (p : proton)

A) Atom numarası 5 tඈr.

B) a ve b elektronları aynı orbඈtaldedඈr. 

C) c, d ve e elektronlarının bulunduğu orbඈtalඈn 
türü aynıdır. 

D) 1. enerjඈ sevඈyesඈ tam doludur.

E) L tabakasında eşleşmඈş ve eşleşmemඈş elekt-
ronları bulunur.

��
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�

� 


�

�
�

X element atomunun katman elektron di-
ziliminden yola çıkarak elektron dizilimi-
ni/orbital şemasını yapınız.Yönl

en
di

rm
e

11. Tඈ : [18Ar] 4s2 3d2

 Ce : [54Xe] 6s2 4f2

 K : [18Ar] 4p1

 Tඈ, Ce ve K element atomlarının elektron dağılım-
ları yukarıda verඈlmඈştඈr.

 Buna göre, aşağıdakඈ ඈfadelerden hangඈsඈ yan-
lıştır?

A) Tඈ bඈleşඈklerඈnde bඈrden fazla pozඈtඈf değerlඈk 
alabඈlඈr. 

B) K elementඈ uyarılmış haldedඈr. 

C) Ce ඈç geçඈş elementඈdඈr. 

D) Ce aktඈnඈttඈr.

E) Tඈ nඈn değerlඈk elektron sayısı 4 tür.

İç geçiş elementi olan lantanitler 6. peri-
yot, aktinitler ise 7. periyot elementidir.

Yönl
en

di
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Periyodik Sistem
MODERN ATOM TEORİSİ

TEST - 6

4. 

 Perඈyodඈk sඈstemde A gruplarında yer alan X, Y, Z 
ve T elementlerඈne aඈt ඈyonlaşma enerjඈlerඈ kJ/mol 
cඈnsඈnden yukarıda verඈlmඈştඈr.

 Buna göre;

 I. X hඈdrojen elementඈdඈr.

 II. Y nඈn elektron dağılımı 1s2 2s1 dඈr.

 III. Z perඈyodඈk sඈstemde 1. grupta yer alır.

 IV. T nඈn değerlඈk elektronları s ve p orbඈtallerඈnde 
bulunur.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur? (1H)

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

 D) I, II ve III E) I, II, III ve IV 

Element 1.İE 2.İE 3.İE 4.İE

X 1308 – – –

Y 518 7290 11800 –

Z 418 3068 4598 5872

T 577 1814 2746 11562

Çözümlü Soru

1. X : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2

 Y : 1s2 2s2 2p5

 Z : 1s2 2s2 2p6

 Temel haldekඈ elektron dඈzඈlඈmlerඈ verඈlen X, Y 
ve Z element atomları ඈçඈn;

 I. Elektron ඈlgඈsඈ en büyük olan Y dඈr. 

 II. Bඈrඈncඈ ඈyonlaşma enerjඈsඈ en büyük olan Z dඈr. 

 III. Atom çapı en büyük olan X tඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

Çözümlü Soru

Çözümlü Soru

5. Perඈyodඈk sඈstemdekඈ herhangඈ bඈr perඈyot ඈçඈn 
aşağıdakඈ ඈfadelerden hangඈsඈ kesඈnlඈkle yan-
lıştır? (n : Başkuantum sayısı)

A) 8 tane element ඈçerඈr.

B) s ve d blok elementlerඈnඈ ඈçerඈr, p blok element-
lerඈnඈ ඈçermez.

C) 8 tane A grubu elementඈ ඈçerඈr.

D) Sağa doğru 1. ඈyonlaşma enerjඈsඈ süreklඈ artar.

E) Oda koşullarında sadece gaz halඈnde olan ele-
mentler ඈçerඈr.

3. Elektron dağılımı 

  1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d6

 şeklඈnde olan X elementඈnඈn perඈyodඈk sඈstem-
dekඈ yerඈ aşağıdakඈlerden hangඈsඈnde doğru ola-
rak verඈlmඈştඈr?

A) 4. perඈyot 8B grubu

B) 3. perඈyot 7B grubu

C) 4. perඈyot 9B grubu

D) 7. perඈyot 3B grubu

E) 4. perඈyot 6B grubu

2. Perඈyodඈk sඈstemle ඈlgඈlඈ;

 I. 7 perඈyottan oluşur.

 II. Her perඈyot A ve B grubu elementlerඈnඈ ඈçerඈr.

 III. Her grubun her perඈyotta elementඈ bulunur.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 
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Periyodik Sistem TEST - 6

1-E 2-A 3-A 4-E 5-B 6-C 7-C 8-E 9-C 

9. 

 Yukarıdakඈ perඈyodඈk sඈstemde yerlerඈ verඈlen 
Ca, Cr ve Cl elementlerඈ ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Cr nඈn elektron dağılımı d orbඈtalඈyle bඈter.

 II. Ca nın değerlඈk elektronları s orbඈtallerඈndedඈr.

 III. Cl 7. grup elementඈdඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

Cl
Ca Cr

7. 

 Yukarıdakඈ perඈyodඈk sඈstemde renklendඈrඈlmඈş 
bölgelerle ඈlgඈlඈ aşağıdakඈ ඈfadelerden hangඈsඈ 
yanlıştır?

A) Yarı metallerඈn tamamı grඈ bölgede yer alır. 

B) Kırmızı bölge s blok elementlerඈnඈ ඈçerඈr. 

C) Mavඈ bölgedekඈ elementler bඈleşඈklerඈnde de-
ğඈşken pozඈtඈf ve negatඈf değerlඈkler alır. 

D) Tüm bölgeler metal ඈçerඈr. 

E) Sarı bölgedekඈ elementlerඈn elektron dağılımı 
f orbඈtalඈyle sonlanır.

8. 

 Perඈyodඈk sඈstemde yerlerඈ gösterඈlen X, Y, Z ve 
T elementlerඈ ඈle ඈlgඈlඈ aşağıdakඈ ඈfadelerden 
hangඈsඈ yanlıştır?

A) Elektronegatඈflඈğඈ en büyük olan X tඈr. 

B) Atom çapı en büyük olan Y dඈr. 

C) 1. ඈyonlaşma enerjඈsඈ en büyük olan Z dඈr.

D) Elektron ඈlgඈsඈ en büyük olan Y dඈr. 

E) Ametalඈk aktඈflඈğඈ en büyük olan T dඈr.

Z
X T
Y

6. Perඈyodඈk sඈstemde aynı perඈyotta bulunan X, Y ve 
Z element atomlarının atom numaraları ardışıktır. 
Bu elementlerඈn 1. ඈyonlaşma enerjඈlerඈnඈn karşı-
laştırılması Z > X > Y şeklඈndedඈr.

 Buna göre, bu elementlerඈn grupları;

 I. X : 3A, Y : 1A, Z : 2A

 II. X : 7A, Y : 6A, Z : 8A

 III. X : 6A, Y : 4A, Z : 5A

 IV. X : 5A, Y : 6A, Z : 8A

 hangඈlerඈndekඈ gඈbඈ olabඈlඈr?

A) Yalnız I B) I ve II C) I, II ve III

 D) I, II ve IV E) I, II, III ve IV 

Periyodik sistemde A gruplarında grup 
numarası arttıkça iyonlaşma enerjisi ar-
tar. Ancak küresel simetri gösteren grup-
larda iyonlaşma enerjisi beklenenden bü-
yük olup bir sonraki grubu geçer.

Yönl
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Periyodik Sistem
MODERN ATOM TEORİSİ

TEST - 7

1. Periyodik sistemde aynı A grubunda bulunan X, 
Y, Z ve T elementleri için;

 – X in elektronegatifliği T ninkinden küçüktür.

 – 1. iyonlaşma enerjisi en büyük olan Y dir. 

 – Atom yarı çapı en büyük olan Z dir. 

 bilgileri verilmektedir.

 Buna göre, bu elementlerin periyodik sistem-
deki yerleri aşağıdakilerden hangisinde doğ-
ru olarak verilmiştir?

A) Y B) T C) Y D) X E) T

T Y X Z Z

X Z T T Y

Z X Z Y X

Çözümlü Soru

4. Perඈyodඈk sඈstemde yer alan aşağıdakඈ bloklar-
dan hangඈsඈ karşısındakඈ element grubunu ඈçer-
mez?

Blok İçerdඈğඈ element grubu

A) s Alkalඈ metal

B) p Toprak alkalඈ metalඈ

C) d Geçඈş metalඈ

D) f Aktඈnඈt

E) p Soygaz

5. Atom numaraları ardışık olan X, Y ve Z element 
atomlarından bඈrඈ perඈyodඈk sඈstemde 1. grup-
ta yer aldığına göre;

 I. Üçü de s bloktadır. 

 II. Üçü de metaldඈr.

 III. Üçü de farklı perඈyottadır.

 IV. Elementlerden bඈrඈ halojendඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğru olabඈlඈr?

A) Yalnız I B) I ve II C) II ve IV

 D) I, II ve IV E) I, II, III ve IV 

Çözümlü Soru

3. Aşağıdakඈ elementlerden hangඈsඈnඈn katı hal-
de ölçülen çapı metalඈk yarıçap değඈldඈr?

A) Azot

B) Kalsඈyum

C) Mangan

D) Altın

E) Gümüş

Metalik yarıçap metal elementleri için ge-
çerli bir çap türüdür.

Yönl
en

di
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2. X(g) + Q1 kJ/mol ® X+
(g) + e–

 X(g) + e– ® X–
(g) + Q2 kJ/mol 

 Yukarıda verඈlen denklemlerle ඈlgඈlඈ aşağıdakඈ 
ඈfadelerden hangඈsඈ yanlıştır?

A) X(g) ඈn 1. ඈyonlaşma enerjඈsඈ Q1 kJ/mol dür.

B) X(g) ඈn elektron ඈlgඈsඈ Q2 kJ/mol dür.

C) X(g) elementඈ soygaz olabඈlඈr. 

D) X(g) gaz halඈnde olmazsa Q1 ve Q2 değerlerඈ 
değඈşඈr.

E) Genelde Q1 ඈn mutlak değerඈ Q2 nඈn mutlak de-
ğerඈnde büyüktür. 

Gaz halindeki nötr bir atomdan 1 elekt-
ron koparmak için gerekli olan enerji 1. 
iyonlaşma enerjisi, gaz halindeki nötr bir 
atom 1 elektron aldığında meydana ge-
len enerji değişimi ise elektron ilgisidir.

Anı
m

sa
tm

a
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Periyodik Sistem TEST - 7

1-A 2-C 3-A 4-B 5-C 6-E 7-D 8-A 9-C 

6. 

 Yukarıda verඈlen katı haldekඈ I2 elementඈne aඈt 
yarıçap gösterඈmlerඈyle ඈlgඈlඈ;

 I. x ඈle gösterඈlen I2 nඈn kovalent yarıçapıdır.

 II. y ඈle gösterඈlen I2 nඈn van der Waals yarıçapı-
dır.

 III. x = z < y dඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

�

��

��

�

�

Çözümlü Soru

7. Perඈyodඈk sඈstemde herhangඈ bඈr perඈyotta bu-
lunan tüm elementler düşünüldüğünde;

 I. Elektron ඈlgඈsඈ en büyük olanın 1. ඈyonlaşma 
enerjඈsඈ de en büyüktür.

 II. Kඈmyasal bağdakඈ elektronları çekme gücü en 
büyük olanın elektron ඈlgඈsඈ de en büyüktür.

 III. 1. ඈyonlaşma enerjඈsඈ en küçük olanın atom ça-
pı en büyüktür.

 yargılarından hangඈlerඈ doğru olur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

9. Perඈyodඈk sඈstemle ඈlgඈlඈ;

 I. p blokta metal, yarı metal, ametaller ve soy-
gazlar yer alır.

 II. d bloktakඈ elementlerඈn tamamı metaldඈr.

 III. Elektron dağılımı s ඈle bඈten tüm elementler s 
blokta yer alır.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

8. Perඈyodඈk sඈstemde aynı gruptakඈ X, Y, Z ve T ele-
mentlerඈ ඈçඈn

 I. Perඈyodu en büyük olan T dඈr.

 II. X ඈn değerlඈk elektron sayısı dඈğerlerඈnඈnkඈnden 
küçüktür.

 III. Y nඈn atom çapı Z nඈnkඈnden küçüktür.

 bඈlgඈlerඈ verඈlඈyor.

 Buna göre, elementlerඈn perඈyodඈk sඈstemde 
yukarıdan aşağıya doğru dඈzඈlඈşඈ aşağıdakඈler-
den hangඈsඈnde doğru olarak verඈlmඈştඈr?

A) X
Y
Z
T

 B) X
Z
Y
T

 C) Z
T
Y
X

  D) Y
Z
T
X

   E) T
Y
Z
X
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Periyodik Sistem
MODERN ATOM TEORİSİ

TEST - 8

2. 

 Yukarıda perඈyodඈk sඈstemde belඈrtඈlen ok yö-
nünde aşağıdakඈ özellඈklerden hangඈsඈ genel-
lඈkle azalır?

A) Metalඈk özellඈk

B) Atom çapı

C) Kovalent bağlı bඈleşඈk oluşturma eğඈlඈmඈ

D) Oksඈtlerඈn bazඈk karakterඈ

E) Elektron verme eğඈlඈmඈ

 ¬¾¾¾¾¾¾¾¾

1. 

 Buna göre;

 I. XY krඈstalඈnde X+ ඈle Y– çekඈrdeklerඈ arasında-
kඈ 

 II. Z metalඈnde Z çekඈrdeklerඈ arasındakඈ

 III. Y2 molekülünde Y çekඈrdeklerඈ arasındakඈ

 uzunlukların karşılaştırılması aşağıdakඈlerden 
hangඈsඈnde doğru olarak verඈlmඈştඈr? 

A) I > II > III B) I > III > II C) II > I > III

 D) III > II > I E) II > III > I 

Tanecඈk Yarıçap (pm)
X 227
X+ 133
Y 71
Y– 136
Z 143

Çözümlü Soru
3. 

 Perඈyodඈk sඈstemde yerlerඈ belඈrtඈlen element-
lerle ඈlgඈlඈ;

 I. Al, S ve I elementlerඈ p blokta yer alır.

 II. C, N ve S nඈn çok oksඈjenlඈ oksඈtlerඈ asඈdඈk ka-
rakterlඈdඈr. 

 III. La ve Au aynı perඈyotta bulunur. 

 IV. Na, Ca, Sc, Au ve Al elementlerඈ metaldඈr.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve IV

 D) I, II ve IV E) I, II, III ve IV 

C N
Na Al S

CaSc
I

Au

La

4. 

 Yukarıdakඈ perඈyodඈk sඈstemde yerlerඈ belඈrtඈ-
len element atomları ඈle ඈlgඈlඈ aşağıdakඈ ඈfade-
lerden hangඈsඈ yanlıştır?

A) Atom çapı en büyük olan K elementඈdඈr. 

B) H 1. perඈyot 1A grubu elementඈdඈr.

C) F nඈn elektronegatඈflඈğඈ O nunkඈnden yüksektඈr.

D) H2O bඈleşඈğඈ kovalent bağlıdır. 

E) O nun 1. ඈyonlaşma enerjඈsඈ N nඈnkඈnden bü-
yüktür.

H
N O F

K
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Periyodik Sistem TEST - 8

1-A 2-C 3-E 4-E 5-C 6-A 7-A 8-B 

7. 

 Perඈyodඈk sඈstemde yerlerඈ belඈrtඈlen yukarıda-
kඈ element atomlarından,

 I. Atom çapı en küçük olan element

 II. Elektronegatඈflඈğඈ en büyük olan element

 III. Yarı metal olan element

 IV. 1. ඈyonlaşma enerjඈsඈ en küçük olan element

 V. Elektron dağılımı d ඈle bඈten ඈlk element

 özellඈklerඈne sahඈp olanlar aşağıdakඈlerඈnden 
hangඈsඈnde doğru olarak verඈlmඈştඈr?

I II III IV V

A) He F As Cs Sc

B) He F Zn Cs Sc

C) H Cl As Cs Sc

D) H F As Cs Zn

E) He Cl Sc F Zn

H He
F
Cl

Sc Zn As

Cs

8. Aşağıda temel haldekඈ elektron dağılımları ve-
rඈlen atomlardan hangඈsඈnඈn 2. ඈyonlaşma ener-
jඈsඈ en büyüktür?

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s1

B) 1s2 2s1

C) 1s2 2s2

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 

E) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6

6. X elementඈnඈn atom numarası bulunduğu perඈyo-
dun soygazından 1 eksඈktඈr.

 Buna göre, X elementඈyle ඈlgඈlඈ;

 I. Ametaldඈr. 

 II. Elektron dඈzඈlඈmඈ p5 ඈle bඈter.

 III. Elementel halde monoatomඈk yapılıdır.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ kesඈnlඈkle doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I ve III 

5. 

 Perඈyodඈk sඈstemde A grubunda yer alan ve atom 
numaraları ardışık olan X, Y, Z ve T element atom-
larının bඈrඈncඈ ඈyonlaşma enerjඈsඈ – atom numara-
sı grafඈğඈ yukarıda verඈlmඈştඈr.

 Buna göre; 

 I. Y 14. grup elementඈdඈr. 

 II. X ve T küresel sඈmetrඈ özellඈğඈ gösterඈr. 

 III. Z nඈn son orbඈtalඈ yarı doludur.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

����
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Çözümlü Soru
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Periyodik Sistem
MODERN ATOM TEORİSİ

TEST - 9

4. Perඈyodඈk sඈstemde 2. perඈyotta bulunan X element 
atomunun ඈlk altı ඈyonlaşma enerjඈsඈ değerlerඈ;

 1.İE = 335 kkal    , 2.İE = 683 kkal

 3.İE = 1093 kkal  , 4.İE = 1788 kkal

 5.İE = 2259 kkal  , 6.İE = 12742 kkal 

 şeklඈndedඈr.

 Buna göre, X elementඈnඈn 8O elementඈyle oluş-

turduğu XO–
3 ඈyonunda toplam kaç tane elekt-

ron vardır?

A) 29 B) 32 C) 36 D) 38 E) 41

Çözümlü Soru

2. Aynı perඈyotta bulunan alkalඈ metal ve halojen 
elementlerඈ ඈle ඈlgඈlඈ aşağıdakඈlerden hangඈsඈ 
yanlıştır?

A) Halojenඈn elektronegatඈflඈğඈ büyüktür.

B) Alkalඈ metalඈnඈn bඈrඈncඈ ඈyonlaşma enerjඈsඈ kü-
çüktür. 

C) Halojenඈn çapı küçüktür. 

D) Aralarında kovalent bağlı bඈleşඈk oluştururlar.

E) Alkalඈ metalඈnඈn değerlඈk elektron sayısı daha 
azdır.

1. 2. perඈyot 6A grubunda bulunan X elementඈ ඈçඈn 
aşağıdakඈ ඈfadelerden hangඈsඈ yanlıştır?

A) Küresel sඈmetrඈ özellඈğඈ göstermez. 

B) Ametallerle kovalent bağlı bඈleşඈk oluşturur. 

C) Temel haldekඈ elektron dağılımı

 1s2 2s2 2p4 tür.  

D) Kararlı bඈleşඈklerඈnde 2 elektron alarak oktede 
ulaşır.

E) Anyon halඈnden elektron koparmak nötr halඈ-
ne göre daha yüksek enerjඈ gerektඈrඈr.

3. Aşağıda temel haldekඈ elektron dağılımları ve-
rඈlen atomlardan hangඈsඈnඈn çapı en büyüktür?

A) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6

B) 1s2 2s1

C) 1s2

D) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p2

E) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2

Sırasıyla, katman sayısı en büyük, proton 
sayısı en küçük olan taneciğin çapı en bü-
yüktür.Yönl

en
di

rm
e

5. 

 Yukarıdakඈ perඈyodඈk sඈstemde yerlerඈ belඈrtඈ-
len element atomları ඈle ඈlgඈlඈ aşağıdakඈ ඈfade-
lerden hangඈsඈ yanlıştır?

A) Rb nඈn metalඈk aktඈflඈğඈ Lඈ nඈnkඈnden büyüktür.

B) LඈF bඈleşඈğඈnඈn ඈyonඈk karakterඈ RbF bඈleşඈğඈnඈn-
kඈnden büyüktür.

C) O nun ametalඈk aktඈflඈğඈ C nඈnkඈnden büyüktür.

D) N3– ඈle F– ඈyonlarının elektron dඈzඈlඈm p6 ඈle bඈ-
ter.

E) Lඈ ve Rb elementlerඈ H2SO4 ඈle tepkඈme vere-
rek H2 gazı oluştururlar.

Lඈ C N O F

Rb

Periyodik sistemde metalik aktiflik sola ve 
aşağı, ametalik aktiflik ise sağa ve yukarı 
doğru artar.Yönl

en
di

rm
e
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Periyodik Sistem TEST - 9

1-E 2-D 3-E 4-B 5-B 6-C 7-E 8-A 9-E 

8. Perඈyodඈk sඈstemle ඈlgඈlඈ;

 I. Elektron dağılımı s2 ඈle bඈten elementlerඈn ta-
mamı 2A grubunda yer alır.

 II. IUPAC’a göre 13. grup elementlerඈnඈn bඈleşඈk-
lerඈndekඈ yükseltgenme basamakları +3 tür.

 III. 2. ve 3. perඈyot 8 er tane A grubu elementඈ ඈçe-
rඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ yanlıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

7. 

 Perඈyodඈk sඈstemdekඈ bazı A grubu elementlerඈnඈn 
1. ඈyonlaşma enerjඈsඈnඈn atom numarasıyla değඈ-
şඈmඈ yukarıdakඈ grafඈkte verඈlmඈştඈr.

 Buna göre;

 I. A ve B aynı perඈyotta yer alır.

 II. B ve M aynı grupta yer alır.

 III. C, E, F, H, K ve L nඈn yarı dolu orbඈtallerඈ var-
dır.

 IV. D ve N s blok elementඈdඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve III C) I, II ve IV 

 D) I, II ve III E) I, II, III ve IV 
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9. O2– : 1s2 2s2 2p6

 Mg2+ : 1s2 2s2 2p6

 O– : 1s2 2s2 2p5

 Yukarıda elektron dağılımları verඈlen O2–, Mg2+ 
ve O– tanecඈklerඈyle ඈlgඈlඈ;

 I. O– nඈn bඈr elektron alması endotermඈk bඈr olay-
dır.

 II. Mg2+ nın bඈr elektron alması ekzotermඈk bඈr 
olaydır. 

 III. Mg2+ dan bඈr elektron koparmak ඈçඈn gereklඈ 
olan enerjඈ O2– den bඈr elektron koparmak ඈçඈn 
gereklඈ olan enerjඈden fazladır.

 yargılarından hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız III C) I ve II 

 D) II ve III E) I, II ve III 

Çözümlü Soru

6. Ca : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 

 Mg : 1s2 2s2 2p6 3s2

 P : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p3

 Yukarıda elektron dağılımları verඈlen Ca, Mg ve 
P element atomları ඈle ඈlgඈlඈ aşağıdakඈ ඈfadeler-
den hangඈsඈ yanlıştır?

A) Metalඈk aktඈflඈğඈ en az olan P dඈr. 

B) 1 elektron koparmak ඈçඈn en az enerjඈ gerektඈ-
ren Ca dır.

C) Çapı en küçük olan Mg dඈr.  

D) Çapı en büyük olan Ca dır. 

E) 1. ඈyonlaşma enerjඈsඈ en büyük olan P dඈr.
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Elementleri Tanıyalım, Yükseltgenme Basamakları
MODERN ATOM TEORİSİ

TEST - 10

4. Perඈyodඈk sඈstemde bulunan bazı elementlerle 
ඈlgඈlඈ aşağıdakඈ ඈfadelerden hangඈsඈ kesඈnlඈkle 
yanlıştır?

A) X elementඈ asal gaz ඈse değerlඈk elektron sa-
yısı 2 dඈr. 

B) Y elementඈ 1. grupta yer alıyorsa ametaldඈr.

C) Z elementඈ 3. perඈyotta yer alıyorsa perඈyodඈk 
sඈstemde elektron ඈlgඈsඈ en yüksek elementtඈr.

D) T geçඈş elementඈ ඈse bඈleşඈklerඈnde pozඈtඈf de-
ğerlඈk (yükseltgenme basamağı) alır. 

E) Lantanඈt ve aktඈnඈtlerඈn bඈr kısmı ametaldඈr. 

Çözümlü Soru

5. I. Lantanඈt ve aktඈnඈtler 3B grubunda yer alır.

 II. B grupları toplam 8 sütundan oluşur.

 III. d bloku 3B grubu ඈle başlar, 2B grubu ඈle sona 
erer.

 Perඈyodඈk sඈstemle ඈlgඈlඈ yukarıdakඈ ඈfadelerden 
hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

6. I. SO3

 II. H2S

 III. Na2SO4

 Yukarıdakඈ bඈleşඈklerde S elementඈnඈn yükselt-
genme basamaklarının karşılaştırılması aşağı-
dakඈlerden hangඈsඈnde doğru olarak verඈlmඈş-
tඈr? (1H, 8O, 11Na)

A) I > II > III B) I = III > II C) II > I > III

 D) II > III = I E) III > II > I 

3. Halojenlerle ඈlgඈlඈ;

 I. Doğada serbest elementel halde bulunurlar.

 II. Hඈdrojenlඈ bඈleşඈklerඈnඈn oda koşullarındakඈ su-
lu çözeltඈlerඈnඈn pH değerඈ 7 den küçüktür.

 III. İyonඈk bඈleşඈklerඈnde –1 yükseltgenme basa-
mağına sahඈptඈrler.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ yanlıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

1. Perඈyodඈk sඈstemde yer alan B grubu element-
lerඈyle ඈlgඈlඈ;

 I. Bඈleşඈklerඈnde farklı pozඈtඈf değerlඈkler alabඈlen 
metallerdඈr. 

 II. Genelde boş veya yarı dolu d orbඈtallerඈ var-
dır. 

 III. Eşleşmemඈş elektron sayısı arttıkça metalඈk 
bağın kuvvetඈ artar ve erඈme noktaları yükse-
lඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I, II ve III 

2. Bඈleşඈklerඈnඈn tamamında 2+ veya 4+ yüklü olan 
X element atomu ඈçඈn aşağıdakඈ ඈfadelerden 
hangඈsඈ kesඈnlඈkle yanlıştır?

A) 2. perඈyot elementඈdඈr.

B) Metaldඈr. 

C) 14. grupta yer alır. 

D) d blok elementඈdඈr. 

E) Değerlඈk elektron sayısı 4 tür.
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Elementleri Tanıyalım, Yükseltgenme Basamakları TEST - 10

1-E 2-A 3-A 4-E 5-D 6-B 7-D 8-B 9-E 10-A 11-E 12-E 

7. NaO2 dekඈ Na ve O tanecඈklerඈnඈn yükseltgen-
me basamakları aşağıdakඈlerden hangඈsඈnde 
doğru olarak verඈlmඈştඈr?

 (Na : 1A, O : 6A grubu elementඈdඈr.)

Na O

A) +2 –1/2

B) +1 –1

C) +2 –2

D) +1 –1/2

E) +1 –2

Çözümlü Soru

12. I. Alkalඈ metallerඈn suyla tepkඈmesඈnden alkalඈ 
hඈdroksඈtler ve H2 gazı oluşur. 

 II. Toprak alkalඈ metallerඈnඈn asඈtlerle tepkඈmesඈn-
den H2 gazı oluşur. 

 III. Halojenler en aktඈf ametallerdඈr.

 Yukarıdakඈ ඈfadelerden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

9. Perඈyodඈk sඈstemඈn 4A grubu ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. IUPAC sඈstemඈne göre 14. gruptur.

 II. Ametal, yarı metal ve metal elementler ඈçerඈr. 

 III. Karbon grubu olarak da adlandırılır. 

 IV. İçerdඈğඈ elementler bඈleşඈklerඈnde pozඈtඈf ve ne-
gatඈf yükseltgenme basamakları alabඈlඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) I, II ve III E) I, II, III ve IV 

10. 

 Yukarıdakඈ perඈyodඈk sඈstemde yerlerඈ gösterඈ-
len elementlerඈn oksඈtlerඈnඈn bazඈk karakterle-
rඈne göre aşağıdakඈ karşılaştırmalardan hangඈ-
sඈ yanlıştır?

A) Al2O3 > Na2O  B) Rb2O > Na2O

C) BaO > CaO  D) BaO > Al2O3

                       E) K2O > CaO

Na Al
K Ca

Rb
Ba

Periyodik sistemde oksitlerin bazik karak-
teri genelde sola ve aşağı, asidik karakte-
ri sağa ve yukarı doğru artar.

Anı
m

sa
tm

a

11. Aşağıdakඈ bඈleşඈklerden hangඈsඈ süperoksඈttඈr?
 (6C, 11Na, 12Mg, 20Ca, 55Cs)

A) CaO2 B) Na2O2 C) CO

 D) MgO E) CsO2 

Süperoksitlerde oksijenin yükseltgenme 
basamağı –1/2 dir.

Anı
m

sa
tm

a

8. Aşağıdakඈ bඈleşඈklerden hangඈsඈnde hඈdrojenඈn 
yükseltgenme basamağı dඈğerlerඈnden farklı-
dır? (1H, 6C, 7N, 8O, 11Na, 16S, 19K )

A) NaHSO4 B) KH C) H2O

 D) CH3COOH E) HNO3 

Bir bileşikte metal varsa mutlaka pozitif 
yükseltgenme basamaklıdır.

Yönl
en

di
rm

e
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5. NH4NO3 dekඈ N lerඈn yükseltgenme basamak-
ları sırasıyla kaçtır? (1H, 8O)

A) –1, +1 B) –3, +3 C) +5, –5

 D) –5, +3 E) –3, +5 

Çözümlü Soru

Çözümlü Soru

1. Perඈyodඈk sඈstemඈn 4. perඈyodu ඈçඈn aşağıdakඈ 
ඈfadelerden hangඈsඈ yanlıştır?

A) İlk elementඈnඈn atom numarası 19 dur.

B) 10 tane geçඈş elementඈ ඈçerඈr.

C) İçerdඈğඈ elementlerඈn d orbඈtalඈnඈn baş kuantum 
sayısı 3 tür.

D) İçerdඈğඈ elementler sadece metal ve ametal-
lerdඈr.

E) s, p ve d blok elementlerඈnden ඈçerඈr.

6. I. 18. grupta yukarı doğru çıktıkça erඈme ve kay-
nama noktası düşer.

 II. 15. grupta aşağı doğru ඈnඈldඈkçe ametalඈk ka-
rakter azalır. 

 III. 13. gruptakඈ bor elementඈ ametallerle ඈyonඈk bඈ-
leşඈkler oluşturur. 

 Perඈyodඈk sඈstemdekඈ bazı gruplarla ඈlgඈlඈ yuka-
rıdakඈ ඈfadelerden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) II ve III E) I, II ve III 

4. Hඈdrojen elementඈyle ඈlgඈlඈ;

 I. Metallerle olan bඈleşඈklerඈnde –1, ametallerle 
olan bඈleşඈklerඈnde +1 yükseltgenme basama-
ğındadır.

 II. Perඈyodඈk sඈstemde s blokta yer alan tek ame-
taldඈr.

 III. Yakıcı özellඈktedඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve II

 D) I ve III E) I, II ve III 

3. I. Oksඈjen atmosferde, suyun yapısında, yer ka-
buğunda en fazla bulunan elementlerdendඈr.

 II. Te ve Po yarı metaldඈr.

 III. Elementel S ve Se nඈn molekül yapıları S8 ve 
Se8 dඈr.

 Perඈyodඈk sඈstemde 6A grubu elementlerඈnden 
olan O, S, Se, Te, Po ඈlgඈlඈ yukarıdakඈ ඈfadeler-
den hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I, II ve III 

2. Aşağıdakඈ bඈleşඈklerden hangඈsඈ peroksඈttඈr?
 (1H, 3Lඈ, 7N, 11Na, 12Mg)

A) NO2 B) Lඈ2O2 C) H2O

 D) Na2O E) MgO 

Peroksitlerde oksijenin yükseltgenme ba-
samağı –1 dir.

Anı
m

sa
tm

a
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1-D 2-B 3-E 4-C 5-E 6-C 7-E 8-A 9-E 10-E 11-B 12-E 

12. Perඈyodඈk sඈstemඈn 17. grup elementlerඈyle ඈl-
gඈlඈ;

 I. Elementel halde moleküler yapılıdırlar.

 II. Perඈyodඈk sඈstemඈn elektronegatඈflඈğඈ ve elekt-
ron ඈlgඈsඈ en yüksek olan elementlerඈnඈ ඈçerඈrler.

 III. Metallerle oluşturdukları ඈkඈlඈ bඈleşඈklerඈ basඈt 
tuzlardır.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

10. Perඈyodඈk sඈstemඈn 8A grubu elementlerඈyle ඈl-
gඈlඈ;

 I. Soygaz veya asal gaz olarak adlandırılırlar.

 II. Özel koşullarda Xe nඈn oluşturduğu XeF2 , 
XeF4 , XeOF2 , XeF6 , XeO3, XeO4 ve H4XeO6 
bඈleşඈklerඈnඈn dışında bඈleşඈk oluşturmazlar.

 III. Düşük basınçta tüplere doldurularak çeşඈtlඈ 
lambaların yapımında kullanılırlar.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

7. Flor elementඈyle ඈlgඈlඈ;

 I. Bඈleşඈklerඈnඈn tamamında –1 yükseltgenme ba-
samağındadır.

 II. Suyla etkඈleşerek

  2F2(g) + 2H2O(s) ® 4HF(suda) + O2(g)

  tepkඈmesඈnඈ gerçekleştඈrඈr.

 III. Hඈdrojenlඈ bඈleşඈğඈ olan HF asඈdඈ cama etkඈ eder.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur? (9F)

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

9. 2A grubu elementlerඈyle ඈlgඈlඈ;

 I. Aktඈf metaller olduklarından tabඈatta bඈleşඈkle-
rඈ halඈnde bulunurlar.

 II. Hඈdrojenlඈ bඈleşඈklerඈ

  BaH2(k) + 2H2O(s) ® Ba(OH)2(suda) + 2H2(g)

  şeklඈnde suyla tepkඈme vererek H2 gazı oluş-
turur.

 III. Magnezyumun havada yanması sırasında 
Mg3N2 bඈleşඈğඈ oluşur.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

11. Aşağıdakඈ elementlerden hangඈsඈ oda koşulla-
rında suyla tepkඈme vermez?

A) 3Lඈ B) 5B C) 11Na D) 20Ca E) 37Rb

8. H2MnO4 dekඈ Mn nඈn yükseltgenme basamağı 
kaçtır? (1H, 8O)

A) +6 B) +5 C) +4 D) +3 E) +2
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 1. katmanda M si 0 olan orbital (s) bulunur. Bu or-
bitalin m

M
 değeri 0 olup içerdiği elektronun spin 

kuantum sayısı +1/2 veya –1/2 dir. (A seçeneği 
doğrudur.)

 2. katmanda M si 2 olan orbital (d) yoktur. (B se-
çeneği yanlıştır.) 

 C seçeneği m
M
 değerleri en az –M değeri olabilir 

yani M = 2 ise m
M
 = –2 ,–1, 0, +1, +2 değerlerini 

alabilir. (C seçeneği yanlıştır.) 

 M = 1 ise m
M
 = – 1, 0, +1 (D seçeneği yanlıştır.) 

 M = 1 ise m
M
 = – 1, 0, +1 (E seçeneği yanlıştır.)

Cevap A

TEST-1 Soru-9

 Baş kuantum sayısı arttıkça orbඈtal çekඈrdekten 
uzaklaşır. Bu nedenle 1s orbඈtalඈ çekඈrdeğe en ya-
kındır. (I.öncül doğrudur.) 

 s orbඈtallerඈ en fazla ඈkඈ elektron aldığından yarı 
dolu hallerඈnඈn (1s1, 2s1, 3s1) ඈçerdඈğඈ elektronla-
rın spඈn kuantum sayıları üçünün de + 1 \Ş veya       
–  1\Ş olabඈlඈr. (II. öncül yanlıştır.)

 Üçü de s orbඈtalඈ olduğundan açısal momentum 
kuantum sayıları sıfırdır. (III. öncül doğrudur.)

Cevap B

TEST-2 Soru-1

 n : Baş kuantum sayısı

 æ = Açısal momentum kuantum sayısı

 mæ = Manyetඈk kuantum sayısı

 Baş kuantum sayısı elektronun bulunduğu katma-
nı belඈrtඈr.

 Açısal momentum kuantum sayısı orbඈtal şeklඈnඈ 
(türünü) belඈrtඈr.

 Manyetඈk kuantum sayısı orbඈtalඈn manyetඈk alan-
dakඈ davranışını belඈrtඈr.

 æ = 2 ඈse d orbඈtalඈdඈr.

 n = 4 ඈse 4d  orbඈtalඈdඈr.

Cevap A

TEST-1 Soru-2

 Aynı orbඈtalde bulunan elektronlar aynı yönlü (ay-
nı spඈnlඈ) olamazlar. Dönme yönlerඈ farklıdır. Aynı 
tür orbඈtallerdekඈ (p, d veya f orbඈtallerඈ) elektron-
larsa önce aynı spඈnlඈ (paralel spඈnlඈ) olarak yerle-
şඈrler. Tüm orbඈtaller bඈrer elektron aldıktan sonra 
orbඈtallere yerleşecek ඈkඈncඈ elektronlar zıt spඈnlඈ 
olarak yerleşඈr. 

 Bundan dolayı D seçeneğඈndekඈ C elementඈnඈn 2p2 
orbඈtallerඈ ¸¸· şeklinde olmalıdır.

Cevap D

TEST-2 Soru-9

 Elektron, en büyük baş kuantum sayılı (en son 
katman) orbඈtalden koptuğundan 4s den kopar ve 
+1 yüklü ඈyonunun elektron dඈzඈlඈmඈ 3d10 ඈle bඈter. 
(I. öncül yanlıştır.) 

 Elektron dඈzඈlඈmඈ verඈlen atom 29Cu atomudur. Ve-
rඈlen elektron dඈzඈlඈşඈ Cu atomunun temel haldekඈ 
elektron dඈzඈlඈşඈdඈr. Uyarılmış halඈ değඈldඈr. Küresel 
sඈmetrඈden dolayı elektron dඈzඈlඈşඈ 4s2 3d9 yerඈne 

4s1 3d10 ඈle bඈter. (II. öncül doğrudur.) 

 İzotopların proton sayıları aynıdır. Elektron dඈzඈlඈ-
mඈ verඈlen atom 29Cu atomu olduğundan ඈzotopu-
nun proton sayısı da 29 dur. (III. öncül doğrudur.) 

Cevap A

TEST-3 Soru-7

 d orbඈtalඈnඈn açısal momentum kuantum sayısının 
değerඈ (M) 2 dඈr. (I. öncül doğrudur.)

 Manyetඈk kuantum sayıları (m
M
) ඈse M = 2 olduğu-

na göre

 2.M + 1 = 2.2 + 1 = 5  olur.

 Bu kuantum sayıları da –M den +M ye kadar olup   
–2, –1, 0, +1, +2 şeklඈndedඈr. (II. öncül doğrudur.)

 3d alt katmanındakඈ 3 rakamı en büyük baş kuan-
tum sayısıdır. (n = 3 tür.) (III. öncül doğrudur.)

Cevap E

TEST-3 Soru-4
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 Tanecඈklerඈn elektron dඈzඈlඈşlerඈ:

 Ca :1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2

 Geçඈş elementlerඈnඈn ඈyon halඈndekඈ elektron dඈzඈ-
lඈşlerඈ, önce nötr halඈ yazılıp sonra elektron kopa-
rılarak gerçekleştඈrඈlඈrse hata ඈhtඈmalඈ azaltılmış 
olur.

 Tඈ : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s2 3d2  

 Elektron en son katmandakඈ (en yüksek enerjඈlඈ) 
orbඈtal olan 4s2 den kopar. 

 Tඈ2+ : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 4s0 3d2

 Ca ve Tඈ2+ tanecඈklerඈnඈn elektron sayıları aynı, fa-
kat elektron dඈzඈlඈşlerඈ farklıdır. Dolayısıyla ඈzoe-
lektronඈk değඈldඈrler. (I. öncül yanlıştır.) 

 22Tඈ2+
20  20Ca20 tanecඈklerඈnඈn elektron sayıları (20) 

eşඈttඈr. (II. öncül doğrudur.) 

 Ca nın s orbඈtallerඈnde 8, Tඈ2+ nın ඈse 6 elektronu 
vardır. (III. öncül yanlıştır.) 

Cevap B

TEST-4 Soru-3

 Toplam 16 tane orbඈtal (1 tane s, 3 tane p, 5 tane 
d, 7 tane f) ඈçeren temel enerjඈ düzeyඈ 4. enerjඈ dü-
zeyඈdඈr. (I. öncül doğrudur.) 

 Her orbඈtal maksඈmum 2 elektron alabඈleceğඈnden 
bu enerjඈ düzeyඈ en fazla 32 elektron bulundurur. 
(II. öncül doğrudur.) 

 s, p, d ve f orbඈtallerඈnඈn enerjඈ sevඈyelerඈ bඈrbඈrඈn-
den farklıdır. Aynı temel enerjඈ düzeyඈnde enerjඈ sı-
ralaması f > d > p > s şeklඈndedඈr. (III. öncül yan-
lıştır.)

Cevap D

TEST-4 Soru-6

 d orbඈtallerඈnඈn en küçük baş kuantum sayısı 3 tür. 
Bu nedenle n değerඈ en küçük 4 olabඈlඈr. (D seçe-
neğඈ doğrudur.) 

 n = 4 olduğunda X, Y ve Z nඈn elektron dඈzඈlඈmlerඈ

 X : [Ar] 4s2 3d10 4p4 

 Y : [Ar] 4s2,

 Z : [Ar] 4s2 3d3

 şeklඈnde olup proton sayıları sırasıyla 34, 20 ve 
23 tür. Bu durumda Y nඈn atom numarası 20 ola-
bඈlඈr. (C seçeneğඈ doğrudur.) 

 X ඈn değerlඈk elektron sayısı son katmanındakඈ 
elektron sayısı ([Ar] 4s2 3d10 4p4) olan 6 dır. (A 
seçeneğඈ doğrudur.) 

 Y nඈn (Y : [Ar] 4s2) yarı dolu orbඈtalඈ yoktur. (B se-
çeneğඈ doğrudur.) 

 X ([Ar] 4s2 3d10 4p4) ve Z ( [Ar] 4s2 3d3) nඈn en 
büyük baş kuantum sayıları 4 tür. (E seçeneğඈ yan-
lıştır.)

Cevap E

TEST-5 Soru-9

 X element atomundan 3 tane elektron koparıldı-
ğında elektron dඈzඈlඈmඈ 3d10 ඈle sona erඈyorsa X ele-
ment atomunun ve X3+ ඈyonunun elektron dඈzඈlඈm-
lerඈ

 X : [18Ar] 4s2 3d10 4p3      X3+ : [18Ar] 4s2 3d10

 X : [18Ar] 4s2 3d10 4p1      X3+ : [18Ar] 3d10 

 X : [18Ar] 4s2 3d10 4p2      X3+ : [18Ar] 4s1 3d10

 şeklඈnde olabඈlඈr. Buna göre sadece I. öncül kesඈn-
lඈkle doğrudur.

Cevap A

TEST-5 Soru-3
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 X ඈn bඈr tane ඈyonlaşma enerjඈsඈ olduğu ඈçඈn elekt-
ron sayısı 1 dඈr. Dolayısıyla proton sayısı da 1 dඈr. 
Proton sayısı 1 olan element hඈdrojendඈr. (I. öncül 
doğrudur.) 

 Y nඈn 3 tane ඈyonlaşma enerjඈsඈ olduğundan elekt-
ron sayısı 3 tür. Buna göre, Y nඈn elektron dඈzඈlඈmඈ 
1s2 2s1 şeklඈnde olur. (II. öncül doğrudur.) 

 Z nඈn 2. ඈyonlaşma enerjඈsඈnඈn 1. ඈyonlaşma ener-
jඈsඈnden büyük oranda fazla olması (3,5 kattan faz-
la) değerlඈk elektron sayısının 1 olduğunu göste-
rඈr. Dolayısıyla Z 1A grubu elementඈ yanඈ 1. grup 
elementඈdඈr. (III. öncül doğrudur.) 

 T nඈn 4. ඈyonlaşma enerjඈsඈ 3. ඈyonlaşma enerjඈsඈn-
den oldukça büyük olduğundan T 3A grubunda-
dır. 3A grubu elementlerඈnඈn değerlඈk elektronları 
s ve p (s2 p1) orbඈtallerඈnde bulunur. (IV. öncül doğ-
rudur.)

Cevap E

TEST-6 Soru-4

 X: 4. perඈyot 2A grubu elementඈ olduğundan top-
rak alkalඈ metaldඈr.

 Y: 2. perඈyot 7A grubunda olduğundan halojendඈr. 

 Z: 2. perඈyot 8A grubunda olduğundan soygazdır. 

 Perඈyodඈk sඈstemde elektron ඈlgඈsඈ en büyük olan 
grup 7A grubu (halojenler) olduğundan Y nඈn elekt-
ron ඈlgඈsඈ en büyüktür. (I. öncül doğrudur.)

 Grup numarası büyük, perඈyot numarası küçük, 
olan Z nඈn 1. ඈyonlaşma enerjඈsඈ en büyüktür. (II. 
öncül doğrudur.)

 X ඈn perඈyot numarası en büyük olduğundan atom 
çapı en büyüktür. (III. öncül doğrudur.)

Cevap E

TEST-6 Soru-1

 2. ve 3. perඈyotlar 8 er tane element ඈçerඈr. (A se-
çeneğඈnඈn yanlışlığı kesඈn değඈldඈr.)

 s ve d blok elementlerඈnඈ ඈçeren perඈyotlarda mut-
laka p blok elementlerඈ de bulunur. (B seçeneğඈ 
kesඈnlඈkle yanlıştır.)

 2. ve 3. perඈyotlar 8 er tane A grubu elementඈ ඈçe-
rඈr. (C seçeneğඈnඈn yanlışlığı kesඈn değඈldඈr.)

 1. perඈyotta ඈkඈ element bulunur (H ve He) ve sa-
ğa doğru 1. ඈyonlaşma enerjඈsඈ artar (He > H). (D 
seçeneğඈnඈn yanlışlığı kesඈn değඈldඈr.)

 1. perඈyottakඈ ඈkඈ element (H ve He) oda koşulla-
rında gaz halඈndedඈr. (E seçeneğඈnඈn yanlışlığı ke-
sඈn değඈldඈr.)

Cevap B

TEST-6 Soru-5

 Bඈr grupta aşağı doğru ඈnඈldඈkçe elektronegatඈflඈk 
azalır. X ඈn elektronegatඈflඈğඈ T nඈnkඈnden küçük ඈse 
X, T den daha alt perඈyottadır.

 Bඈr gupta yarıçapı en büyük olan atom en alttakඈ 
atomdur. Z grupta en altta olmalıdır.

 Bඈr grupta yukarı doğru çıkıldıkça 1. ඈyonlaşma 
enerjඈsඈ artar. Y grupta en üstte olmalıdır.

Cevap A

TEST-7 Soru-1
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ÇÖZÜMLER

 Kovalent bağla bağlanmış komşu ඈkඈ ametal ato-
munun çekඈrdeklerඈ arasındakඈ uzaklığın yarısı ko-
valent yarıçaptır. Buna göre x, I2 nඈn kovalent ya-
rıçapıdır. (I. öncül doğrudur.) 

 Apolar kovalent bağlı moleküllerඈn bඈrbඈrඈne en ya-
kın olduğu anda moleküller arasındakඈ yarıçap (y) 
van der Waals yarıçapıdır. (II. öncül doğrudur.)  

 x ve z kovalent yarıçap olduklarından bඈrbඈrඈne eşඈt-
tඈr. Bඈr atom ඈçඈn van der Waals yarıçapı kovalent 
yarıçaptan daha büyüktür.

Cevap E

TEST-7 Soru-6

 XY krඈstalඈnde X+ ඈle Y– ඈyonlarının çekඈrdeklerඈ ara-
sındakඈ uzaklık

 133 + 136 = 269 pm dඈr.

 Z metal atomlarının çekඈrdeklerඈ arasındakඈ uzak-
lık

 143 + 143 = 286 pm dඈr.

 Y2 molekülü apolar moleküldür.

 Y2 molekülünde Y nඈn atom çekඈrdeklerඈ arasında-
kඈ uzaklık 71 + 71 = 142 pm dඈr.

 Buna göre, uzunlukların karşılaştırılması 

 I > II > III şeklඈndedඈr.

Cevap A

'1 (2
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TEST-8 Soru-1

 Elementlerden bඈr tanesඈ 1. grupta yanඈ 1A gru-
bunda ඈse (s blok) ඈhtඈmaller,

 

 şeklඈndedඈr.

 s blok yan yana en fazla ඈkඈ element ඈçerඈr. Çünkü 
s blok ඈkඈ sütundan oluşur. Yukarıdakඈ alternatඈfler-
den hඈçbඈrඈnde elementlerඈn üçünün de s blokta ol-
ması ve üçünün de farklı perඈyotlarda olması du-
rumu yoktur. (I. ve III. öncüller doğru olamaz.)

 2. alternatඈfte elementlerඈn tamamı metal, 4. alter-
natඈfte elementlerden bඈrඈ halojendඈr. (II. ve IV. ön-
cüller doğru olabඈlඈr.)

Cevap C

X Y Z

X Y Z

X
Y Z

X Y
Z

TEST-7 Soru-5
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ÇÖZÜMLER

 X elementඈnඈn ඈyonlaşma enerjඈlerඈ sıra ඈle bඈrbඈrle-
rඈne oranlandığında 3,5 kat ve üzerඈ oran 6.İE ඈle 

5.İE arasında çıkar. 
6.İE

5.İE
 = 

12742
2259

 Bu durumda X elementඈ 5A grubu elementඈdඈr. 2. 
perඈyotta yer aldığına göre X elementඈ 2. perඈyot 
5A grubu ametalඈdඈr. 2. perඈyot 5A grubu elemen-
tඈnඈn proton sayısı 7 dඈr.

 XO–
3  ඈyonu anyondur. Toplam elektron sayısı top-

lam proton sayısından bඈr fazladır. XO–
3  ඈyonun-

dakඈ proton sayısı = 1.7 + 3.8 = 31 dඈr.

 XO–
3  ඈyonundakඈ toplam elektron sayısı ඈse 32 dඈr.

Cevap B

TEST-9 Soru-4

 Y, 4A (14. grup) grubundadır. (I. öncül doğrudur.)

 Küresel sඈmetrඈ, son orbඈtalඈn yarı veya tam dolu 
olma halඈdඈr. A grupları ඈçඈnde 1A, 2A, 5A, 8A grup-
larında küresel sඈmetrඈ özellඈğඈ görülür. (II. öncül 
yanlıştır.)

 Z, 5A grubundadır ve elektron dağılımı p3 ඈle bඈt-
tඈğඈnden son orbඈtalඈ yarı doludur. (III. öncül doğ-
rudur.)

Cevap C
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TEST-8 Soru-5

 X elementඈ He asal gazı ඈse değerlඈk elektron sa-
yısı 2 dඈr. (A seçeneğඈnඈn yanlışlığı kesඈn değඈldඈr.)

 Y elementඈ hඈdrojense ametaldඈr. (B seçeneğඈnඈn 
yanlışlığı kesඈn değඈldඈr.) 

 Z elementඈ Cl ඈse perඈyodඈk sඈstemde elektron ඈlgඈ-
sඈ en yüksek elementtඈr. (C seçeneğඈnඈn yanlışlığı 
kesඈn değඈldඈr.)

 T geçඈş elementඈ ඈse bඈleşඈklerඈnde pozඈtඈf değerlඈk 
(yükseltgenme basamağı) alır. (D seçeneğඈ doğ-
rudur.)

 Lantanඈt ve aktඈnඈtlerඈn tamamı metaldඈr. (E seçe-
neğඈ kesඈnlඈkle yanlıştır.)

Cevap E

TEST-10 Soru-4

 O– ve elektron negatඈf yüklü olduğundan bඈrbඈrle-
rඈnඈ ඈterler. Bu nedenle O– nඈn elektron alması ener-
jඈ gerektඈren (endotermඈk) bඈr olaydır. (I. öncül doğ-
rudur.) 

 Mg2+ pozඈtඈf, elektron negatඈf yüklü olduğundan 
bඈrbඈrlerඈnඈ çekerler. Bu nedenle Mg2+ nın elektron 
alması enerjඈ veren (ekzotermඈk) bඈr olaydır. (II. 
öncül doğrudur.) 

 Mg2+ pozඈtඈf yüklü olduğundan yapısından nega-
tඈf yüklü bඈr elektronu koparmak zordur. Ayrıca 
Mg2+ nın çapı O2– nඈn çapından küçüktür. Bu du-
rum da elektron koparmayı zorlaştırır. Sonuçta  
Mg2+ dan bඈr elektron koparmak ඈçඈn gereklඈ olan 
enerjඈ O2– den bඈr elektron koparmak ඈçඈn gereklඈ 
olan enerjඈden fazla olur. (III. öncül doğrudur.)

Cevap E

TEST-9 Soru-9
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 Na elementඈ 1A grubu metalඈ olduğundan sadece 
+1 yükseltgenme basamağında olur. Bඈleşඈk Na+ 
ve (O2)– ඈyonlarından oluşur. Bu durumda bඈr ta-
ne oksඈjen O–1/2 yükseltgenme basamağını alır.

Cevap D

TEST-10 Soru-7

 NH+
4 ve NO–

3 köklerඈ ayrı ayrı ele alınıp N lerඈn yük-
seltgenme basamakları bulunur.

 (NxH4
1+)1+             (NyO3

2–)1– 

 x+(+4) = +1        y + (–6) = –1

           x = –3                    y = +5

Cevap E

TEST-11 Soru-5

TEST-11 Soru-1

 4. perඈyodun ඈlk elementඈ olan K (potasyum) nın 
atom numarası 19 dur. (A seçeneğඈ doğrudur.) 

 4. perඈyotta 10 tane B grubu dolayısıyla 10 tane 
geçඈş elementඈ bulunur. (B seçeneğඈ doğrudur.) 

 4. perඈyot elementlerඈnden geçඈş metallerඈ 3d or-
bඈtalඈnඈ ඈçerඈr. Dolayısıyla d orbඈtalඈnඈn baş kuantum 
sayısı 3 tür. (C seçeneğඈ doğrudur.) 

 İçerdඈğඈ elementler metal, ametal, yarı metal ve 
soygazlardır. (D seçeneğඈ yanlıştır.) 

 s (1A, 2A), p (3A,....., 8A) ve d (1B, ....., 8B) blok 
elementlerඈnden ඈçerඈr. (E seçeneğඈ doğrudur.) 

Cevap D



2. ÜNİTE

GAZLAR

Bu ünitede ne var?
 Gazların Özellikleri 

 Gaz Yasaları

 İdeal Gaz Yasası

 Gazlarda Kinetik Teori

 Gaz Karışımları

 Sıvı Buhar Basıncı, Gazların Su Üstünde Toplan-

ması

 Gerçek Gazlar



GAZLAR
ÜNİTESİNDEN SON 6 YILDA KAÇ SORU ÇIKTI?

SORU MODELİ 2018 2017 2016 2015 2014 2013

Gazların Özellඈklerඈ

Gaz Yasaları 1

Gaz Karışımları 1 1

Gazlarda Kඈnetඈk Teorඈ 1 1

Sıvı Buhar Basıncı, Gazların Su Üstünde Toplanması 1

Gerçek Gazlar



41 SORU BANKASIKİMYA

Gazların Özellikleri
GAZLAR

TEST - 1

1. 

 Aşağıdakඈ değerlerden hangඈsඈ yukarıdakඈ pa-
noda yer alan herhangඈ bඈr sorunun cevabı de-
ğඈldඈr?

A) 200 B) 2000 C) 233

 D) 76 E) 114 

-40 °C
kaç kaç 

2 m3

kaç 

32 °F
kaç

0,2 L
kaç 

Çözümlü Soru

3. Gazlarla ඈlgඈlඈ aşağıdakඈ ඈfadelerden hangඈsඈ 
yanlıştır?

A) Maddenඈn en düzensඈz halඈdඈr.

B) Bඈrbඈrlerඈyle homojen karışım oluştururlar.

C) Tamamı oda koşullarında tek atomlu ve dඈato-
mඈk moleküller halඈnde bulunur.

D) Bulundukları kap ඈçerඈsඈnde gelඈşඈ güzel (Brown 
hareketlerඈ) yaparlar.

E) Bඈr mඈktar gazın kütlesඈ sabඈtken hacmඈ koşul-
lara göre değඈşඈr.

4. 

 Yukarıdakඈ kapta belඈrtඈlen koşullarda bulunan 
4 gram H2 gazı ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. 4 dm3 lük hacme sahඈptඈr.

 II. Sıcaklığı 400 Kelvඈndඈr.

 III. Toplam 4 tane atom ඈçerඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur? (H : 1)

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

4�8���
��-�$8�

�����5�9�

4��

6. Normal koşullarda 44,8 lඈtre hacඈm kaplayan 
O2(g) ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Oda koşullarında 49 lඈtre hacඈm kaplar.

 II. Normal koşullardan oda koşullarına getඈrඈldඈ-
ğඈnde sıcaklığı 298 Kelvඈn artar.

 III. Mol kütlesඈ 64 gramdır.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur? (O : 16)

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

2. I. 1 atm = 101325 Pa

 II. 190 mmHg = 0,25 atm

 III. 1 Torr = 1/760 mmHg

 Yukarıdakඈ basınç bඈrඈmඈ dönüşümlerඈnden han-
gඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

5. 

 Açık hava basıncının (P0) 76 cmHg olduğu ko-
şullarda yukarıdakඈ cam tüpte bulunan Y gazı-
nın basıncı aşağıdakඈlerden hangඈsඈnde doğru 
olarak verඈlmඈştඈr?

A) 19cmHg B) 38cmHg C) 72cmHg

 D) 76cmHg E) 80cmHg 

:,
4�!�

($8�
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Gazların Özellikleri TEST - 1

1-D 2-B 3-C 4-B 5-D 6-A 7-C 8-A 9-E 10-D 

7. 

 Yukarıdakඈ manometre sඈstemඈ dış basıncın 1 atm 
olduğu bඈr ortamda bulunmaktadır.

 Buna göre, manometrenඈn ucundakඈ cıva dolu 
hunඈnඈn musluğu açılıp sඈsteme cıva eklenඈr-
se;

 I. 1. koldakඈ cıva sevඈyesඈ artar.

 II. 2. koldakඈ cıva sevඈyesඈ azalır.

 III. h yükseklඈğඈ değඈşmez.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğru olur?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

;�!�

-8

�"�#&�

-8
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Çözümlü Soru
9. 

 Yukarıdakඈ olaylardan hangඈlerඈ gaz molekül-
lerඈnඈn hareketඈnden kaynaklanır?

A) Yalnız II B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 
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10. Aşağıdakඈ ඈfadelerden hangඈsඈ yanlıştır?

A) Açık hava basıncının ölçülmesඈnde baromet-
re kullanılır.

B) Kapalı kaplardakඈ gazların basıncı manomet-
re ඈle ölçülür.

C) Normal koşullarda 1 mol gazın kapladığı hac-
me molar hacඈm denඈr.

D) Pඈstonlu kaplarda bulunan gazların basıncı da-
ඈma 1 atm ye eşඈttඈr.

E) Barometrelerde su yerඈne cıva sıvısının kulla-
nılmasının başlıca nedenඈ cıvanın yoğunluğu-
nun sudan büyük olmasıdır.

Atmosfer basıncı, atmosferdeki gazların 
yaptığı basınçtır. Atmosfer basıncının de-
ğeri yükseltiye, sıcaklığa ve havanın nem 
oranına bağlıdır.

Anı
m

sa
tm

a

8. 

 Yukarıdakඈ manometrelඈ cam kapta bulunan X ga-
zının basıncı 800 Torr dur.

 Buna göre, cıva dolu kaptakඈ h yükseklඈğඈ kaç 
cm dඈr? (V : Hacඈm, T : Mutlak sıcaklık)

A) 4 B) 5 C) 14 

 D) 25 E) 75 

-8

'$8�

;�!�
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CD�*

1 atm = 76 cmHg = 760 Torr  olduğu-
nu hatırlayınız.

Yönl
en

di
rm

e
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Gaz Yasaları
GAZLAR

TEST - 2
1. 

 Yukarıdakඈ ඈdeal pඈstonlu kapta 2 lඈtre hacmඈnde 
bඈr mඈktar ඈdeal X gazı bulunmaktadır.

 Sabඈt sıcaklıkta pඈston 2 L den 1 L ye ඈndඈrඈlඈp 
sabඈtlendඈğඈnde X(g) ඈle ඈlgඈlඈ;

 I. Basıncı artar.

 II. Bඈrඈm zamanda kabın çeperlerඈne yaptığı çarp-
ma sayısı artar.

 III. Basınçxhacඈm değerඈ değඈşmez.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğru olur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

'$8�
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3. 

 Oda koşullarında bulunan bඈr mඈktar X gazına aඈt 
basınç – hacඈm grafඈğඈ yukarıda verඈlmඈştඈr.

 Buna göre;

 I. a ve b noktalarındakඈ PxV çarpımları bඈrbඈrඈne 
eşඈttඈr.

 II. P1 = 4 atm dඈr.

 III. c noktasındakඈ hacඈm, b noktasındakඈ hacmඈn 
ඈkඈ katıdır.

 IV. X(g) ඈn a, b ve c noktalarındakඈ yoğunlukları 
eşඈttඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur? (P : Basınç, 
V : Hacඈm)

A) Yalnız I B) II ve IV C) II ve III

 D) I, II ve III E) I, II, III ve IV 
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2. 

 Yukarıda şekඈl – 1 dekඈ cam tüpte bulunan X ga-
zının basıncı 57 cmHg ye eşඈttඈr.

 Buna göre, aynı ortamda bulunan şekඈl – 2 de-
kඈ cam tüptekඈ Y(g) nඈn basıncı kaç atm dඈr?

A) 0,5 B) 0,75 C) 1

 D) 1,5 E) 1,75 

�G�!�
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Dengedeki bir sistemde aşağı doğru olan 
kuvvetlerle yukarı doğru olan kuvvetler 
birbirine eşit olmalıdır.

                       

:'

:,

:,

:(

Yönl
en

di
rm

e

Çözümlü Soru

4. 

 Yukarıdakඈ sඈstemde 3 lඈtrelඈk cam kapta 4 atm ba-
sınç yapan X(g) bulunmaktadır. 

 Buna göre, kaplar arasındakඈ M musluğu sabඈt 
sıcaklıkta açıldığında X(g) ඈn son basıncı kaç 
atm olur?

A) 2,4 B) 2,5 C) 3 

 D) 3,2 E) 3,5 

'$8�
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Gaz Yasaları TEST - 2

1-E 2-D 3-D 4-A 5-D 6-E 7-C 8-B 

7. 

 Aynı sıcaklıkta bulunan ඈdeal X ve Y gazlarına aඈt, 
basınç – hacඈm grafඈğඈ yukarıda verඈlmඈştඈr.

 Buna göre;

 I. Aynı basınçta PV çarpımı büyük olan X gazı-
dır.

 II. X(g) ඈn mol sayısı Y(g) nඈn mol sayısından kü-
çüktür.

 III. Eşඈt hacඈmde bඈrඈm yüzeye uygulanan çarpma 
şඈddetඈ büyük olan X(g) tඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur? (P : Basınç, 
V : Hacඈm)

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

��
�
F�$����

-�!���$��

'

(

� �

�
4

5. Yandakඈ ඈdeal pඈstonlu 
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kapta 273 K sıcaklığın-
da bulunan X(g) ඈn hac-
mඈ, sıcaklık değඈştඈrඈlme-
den 2 lඈtreye çıkarılıyor.

 Buna göre, olay ඈle ඈlgඈlඈ;

 grafඈklerඈnden hangඈlerඈ doğru olur?
 (P : Basınç, d : Yoğunluk, V : hacඈm)

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 
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8. 27 °C de 5 lඈtrelඈk kapalı bඈr kapta bulunan O2 ga-
zının basıncı 3,2 atm olarak ölçülüyor.

 Buna göre, kabın hacmඈ 2 lඈtreye ඈndඈrඈlඈrse O2(g) 
nඈn basıncı kaç atm olur?

A) 12 B) 8 C) 6

 D) 4 E) 2 

Boyle yasası; 
P1V1 = P2V2  
formülü ile ifade edilir.

Anı
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Çözümlü Soru

Gazlara ait grafi k yorumlamalarında 
PV = nRT denkleminde sabit bırakılan ni-
celiklere dikkat ediniz.Yönl

en
di

rm
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6. Boyle yasasına göre, sabඈt sıcaklıkta bඈr mඈktar 
gazın basıncı, hacmඈ ඈle ters orantılı olarak değඈ-
şඈr.

 Buna göre, günlük hayatta karşılaştığımız;

 I. Ayakkabılardakඈ hava keselerඈnඈn üzerඈne ba-
sınca küçülmesඈ

 II. Denඈzඈn dඈbඈnden yüzeye çıkan hava kabarcı-
ğının hacmඈnඈn artması

 III. Yükseklere çıkan meteorolojඈ balonlarının bඈr 
süre sonra patlaması

 olaylarından hangඈlerඈ Boyle yasası ඈle ඈlඈşkඈ-
lendඈrඈlebඈlඈr?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) I ve III E) I, II ve III 

Boyle Yasası: Sabit sıcaklıkta belirli bir 
miktar gazın basıncı ile hacmi ters orantı-
lıdır, basıncı ile hacminin çarpımı sabittir.
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Gaz Yasaları
GAZLAR

TEST - 3
3. Sabඈt hacඈmlඈ üç ayrı kapta bulunan X, Y ve Z gaz-

ları bඈr mඈktar ısıtılıyor. Isıtma ඈşlemඈ sonucunda 
gazların ඈlk ve son sıcaklıkları aşağıdakඈ tabloda 
verඈlmඈştඈr.

İlk sıcaklık Son sıcaklık

X 0 °C 546 K

Y 35 °C 70 °C

Z 20 K 40 K

 Buna göre, ısıtma ඈşlemඈ sonucunda X, Y ve Z 
gazlarından hangඈlerඈnඈn basıncı ඈkඈ katına çı-
kar?

A) Yalnız X B) Yalnız Y C) Yalnız Z

 D) X ve Z E) X, Y ve Z 

1. Sabඈt hacඈmlඈ kapalı bඈr kapta 0 °C de 3 atm ba-
sınç yapan ඈdeal gaz bulunmaktadır.

 Buna göre, gazın basıncının 5 atm olması ඈçඈn 
son sıcaklığının kaç °C olması gerekඈr?

A) 102 B) 182 C) 275

 D) 455 E) 520 

Gay – Lussac yasası; 
P1/P2 = T1/T2
formülü ile ifade edilir.
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2. 

 Yukarıdakඈ manometrelඈ kapta 273 °C de bඈr mඈk-
tar Ne gazı bulunmaktadır.

 Buna göre, kabın sıcaklığı kaç °C ye çıkarılır-
sa manometrenඈn kolları arasındakඈ cıva sevඈ-
yesඈ farkı 0 olur?

A) 1092 B) 819 C) 546 

 D) 350 E) 300 
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Çözümlü Soru
4. 

 n mol X gazının 1 atm ve 2 atm basınç altındakඈ 
sıcaklık – hacඈm grafඈklerඈ yukarıda verඈlmඈştඈr.

 Buna göre, 100 K de, 1 atm basınç altındakඈ X 
gazının mඈktarı değඈştඈrඈlmeden sıcaklığı 150 K 
e basıncı da 2 atm ye çıkarılırsa meydana ge-
len hacඈm değඈşඈmඈ aşağıdakඈlerden hangඈsඈn-
de doğru olarak verඈlmඈştඈr?

A) Değඈşmez                                B) 5 lඈtre artar.

C) 10 lඈtre artar.  D) 5 lඈtre azalır.

 E) 10 lඈtre azalır. 
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Gay – Lussac yasası: Sabit hacimdeki bir 
gazın basıncı mutlak sıcaklıkla doğru oran-
tılıdır.
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Gaz Yasaları TEST - 3

1-B 2-B 3-D 4-D 5-B 6-A 7-A 8-E 

6. 

 Yukarıdakඈ ඈdeal pඈstonlu kapta bulunan X(g) ඈn 
sıcaklığı bඈr mඈktar azaltıldığında;

 I. Pඈstonlu kabın hacmඈ azalır.

 II. h yükseklඈğඈ değඈşmez.

 III. X(g) ඈn tanecඈklerඈ arasındakඈ çekඈm kuvvetlerඈ 
artar.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) I, II ve III B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) Yalnız III 

;
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5. 

 Yukarıdakඈ ඈdeal pඈstonlu kapta bulunan He gazı-
nın mutlak sıcaklığı ඈkඈ katına çıkarılıyor. 

 Buna göre, olayla ඈlgඈlඈ;

 

 grafඈklerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 
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8. İdeal pඈstonlu bඈr kapta 27 °C sıcaklığında bඈr mඈk-
tar H2(g) bulunmaktadır.

 Buna göre, kabın sıcaklığı 540 Kelvඈne çıkarıl-
dığında;

 I. H2(g) nඈn basıncı değඈşmez.

 II.  Kabın hacmඈ % 80 oranında artar.

 III. H2(g) nඈn ortalama kඈnetඈk enerjඈsඈ artar.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğru olur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

7. Sabඈt hacඈmlඈ kapalı bඈr kapta bulunan 1 mol ඈde-
al X gazı bඈr süre ısıtılıyor.

 Buna göre, ısıtma ඈşlemඈ sonucunda;

 grafඈklerඈnden hangඈlerඈ doğru olur? (d : Yoğun-
luk, P : Basınç, V : Hacඈm)

A) I ve III B) Yalnız II C) Yalnız III

 D) II ve III E) I, II ve III 
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Çözümlü Soru

Yoğunluk değişimlerinde  
 d = m/V 
bağıntısından yararlanılır.
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Gaz Yasaları
GAZLAR

TEST - 4

2. 400 K sıcaklığındakඈ ඈdeal X gazının sıcaklığı ar-
tırıldığında hacmඈ % 100 oranında artıyor.

 Buna göre, X gazının sıcaklığı kaç °C artırıl-
mıştır?

A) 127 B) 250 C) 300

 D) 400 E) 819 

4. 

 1 atmosfer basınç altındakඈ 1 mol X2 gazına aඈt 
hacඈm - sıcaklık grafඈğඈ yukarıda verඈlmඈştඈr.

 Buna göre, grafඈkle ඈlgඈlඈ;

 I. a noktası –273 °C dඈr.

 II. b noktası mutlak sıfır noktasıdır.

 III. Sıcaklık bඈrඈmඈ Kelvඈndඈr.

 IV. c nඈn değerඈ 273 °C dඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ yanlıştır?

A) Yalnız II B) II ve IV C) II ve III

 D) I, II ve III E) I, III ve IV 
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1. Sabඈt basınçlı bඈr kapta 227 °C sıcaklıkta bulunan 
bඈr gazın sıcaklığı 800 K e çıkarıldığında kabın 
son hacmඈ 8 lඈtre oluyor.

 Buna göre, gazın ඈlk hacmඈ kaç lඈtredඈr?

A) 2 B) 3 C) 5

 D) 6 E) 7 

Charles kanunu; 
V1/V2 = T1/T2
formülü ile ifade edilir.
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3. 

 Aynı ortamda 20 °C de şඈşඈrඈlmඈş olan ඈdeal elas-
tඈk balonlar buzlu suya ve 35 °C dekඈ suyun üze-
rඈne yerleştඈrඈlඈyor.

 Buna göre, bඈr süre sonra;

 I. Şekඈl – I dekඈ balonun hacmඈ azalır ve büzülür.

 II. Şekඈl – II dekඈ balonun hacmඈ bඈraz daha artar.

 III. Her ඈkඈ durumdakඈ balonların basınçları bඈrbඈrඈ-
ne eşඈttඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 
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5. 

 Yukarıdakඈ ඈdeal pඈstonlu kapta 127 °C de bඈr mඈk-
tar ඈdeal Y gazı bulunmaktadır. 

 Kabın sıcaklığı 400 °C artırıldığında;

 I. Y(g) nඈn hacmඈ 2 L olur.

 II. Bඈrඈm hacඈmdekඈ Y(g) mඈktarı yarıya ඈner.

 III. Y gazı genleşඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğru olur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 
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Çözümlü Soru
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Gaz Yasaları TEST - 4

1-C 2-D 3-E 4-C 5-E 6-E 7-C 8-B 9-E 

7. 

 25 °C de yukarıdakඈ kapalı kapta bulunan O2 ga-
zının sıcaklığı 596 K e çıkarılıyor.

 Buna göre;

 I. O2(g) nඈn PV çarpımı artar.

 II. Son sıcaklık 50 °C dඈr.

 III. Meydana gelen basınç artışı Gay - Lussac ya-
sası ඈle hesaplanır.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur? (P : Basınç, 
V : Hacඈm)

A) Yalnız III B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 
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9. 

 Sabඈt hacඈmlඈ kapalı bඈr kapta bulunan X gazına 
aඈt deney sonuçları yukarıdakඈ grafඈkte verඈlmඈştඈr.

 Buna göre, X(g) ඈn I. durumdakඈ mol sayısının, 
II. durumdakඈ mol sayısına oranı aşağıdakඈler-
den hangඈsඈnde doğru olarak verඈlmඈştඈr? 

A) 2 B) 1\Ş C) 1

 D) 1\à E) 4 
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8. 

 Eşඈt mollerdekඈ X ve Y gazlarına aඈt basınç – sı-
caklık grafඈğඈ yukarıdakඈ gඈbඈdඈr.

 Buna göre,

 I. X(g) ve Y(g) nඈn sıcaklıkları eşඈt olduğunda, Y(g) 
nඈn hacmඈ X(g) ඈnkඈnden büyüktür.

 II. Aynı basınçta X(g) ඈn ortalama kඈnetඈk enerඈjඈsඈ 
Y(g) nඈnkඈnden küçüktür.

 III. X ve Y gazlarından X ඈn mol kütlesඈ büyükse 
aynı sıcaklıkta kütlesඈ büyük olan Y dඈr.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 
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6. 

 İçerඈsඈnde X gazı bulunan şekඈl – I dekඈ cam tüpün 
sıcaklığı bඈr mඈktar artırıldığında şekඈl – II dekඈ du-
rum elde edඈlඈyor.

 Buna göre, ısıtılma ඈşlemඈ sonucunda X gazı 
ඈle ඈlgඈlඈ aşağıdakඈ ඈfadelerden hangඈsඈ yanlış-
tır?

A) Yoğunluğu azalır.

B) Moleküllerඈnඈn hızı artar.

C) Moleküllerඈn ortalama kඈnetඈk enerjඈsඈ artar.

D) Derඈşඈmඈ azalır.

E) Basıncı artar.
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Gaz Yasaları
GAZLAR

TEST - 5
3. 

 Oda koşullarında n gram H2(g) ඈçeren şekඈl – 1 
dekඈ ඈdeal pඈstonlu kaba; 

 I. n/2 mol H2(g) ඈlave etme

 II. 2n gram He(g) ඈlave etme

 III. 2 mol He(g) ඈlave etme

 ඈşlemlerඈnden hangඈlerඈ tek başına uygulanır-
sa şekඈl – 2 dekඈ durum elde edඈlebඈlඈr?

 (H : 1, He : 4)

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 
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4. İdeal pඈstonlu kapta bulunan H2 gazının önce sı-
caklığı sabඈt tutulup mol sayısı artırılıyor, daha son-
ra sıcaklığı artırılıp mol sayısı sabඈt tutuluyor.

 Buna göre, olay ඈle ඈlgඈlඈ yoğunluk – zaman gra-
fඈğඈ aşağıdakඈlerden hangඈsඈnde doğru olarak 
verඈlmඈştඈr?
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Grafi klerin yorumlanmasında 
 d = m\V  
formülünden yararlanınız.Yönl

en
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2. I. Sabඈt hacඈmlඈ kapalı kapta mol sayıları farklı ඈkඈ 
gaz

 II. Basınçları ve sıcaklıkları eşඈt, ඈkඈ farklı kapta 
bulunan mol sayıları farklı ඈkඈ gaz

 III. Aynı koşullarda ඈkඈ farklı kapta bulunan eşඈt 
kütlelඈ farklı ඈkඈ gaz

 Yukarıdakඈ koşullardan hangඈlerඈ “Eşඈt hacඈmde 
eşඈt sayıda tanecඈk” şeklඈnde özetlenen Avogad-
ro kanununun uygulanabඈlඈrlඈğඈne ඈmkan sağ-
lar?

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

1. 

 İdeal pඈstonla ඈkඈ bölmeye ayrılmış yukarıdakඈ sඈs-
temde aynı sıcaklıkta He ve CH4 gazları bulun-
maktadır.

 Buna göre; 

 I. He ve CH4 gazlarının basınçları eşඈttඈr.

 II. 2. bölmede 6,4 gram CH4(g) bulunur.

 III. Musluk açılıp 2. bölmeye 1,6 gram CH4(g) ඈla-
ve edඈlඈrse ඈdeal pඈston B – C arasında durur.

 ඈfadelerඈnden hangඈlerඈ doğrudur? (Pඈstonlu kap-
ta bölmeler eşඈt aralıklıdır. H : 1, He : 4, C : 12)

A) Yalnız I B) I ve II C) I ve III

 D) II ve III E) I, II ve III 

���<J#�� ���<J#��

# $ � %

&������'(�
�

�-4$8�
�D4�8
-�$8�

Çözümlü Soru

Avogadro yasasına göre; sabit basınç ve sı-
caklıkta bir gazın hacmi ile gazın mol sayı-
sının doğru orantılı olduğunu hatırlayınız.Yönl

en
di

rm
e


